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Pentru 5.000 kg porumb boabe la hectar
în cultură neirigată

Sprijin temeinic 
gospodăriilor colective 

Interviu eu tov. DASCĂLU GRIGORE, 
șeful serviciului regional S.M.T.-Dobrogea

Majoritatea gospodăriilor colective din regiunea Dobrogea și-au pro
pus să obțină în anul viitor pe mari suprafețe o producție de cel puțin 
5,000 kg porumb boabe la ha în cultură neirigată. Cunoscut fiind că 
S.M.T,-urilor le revine un rol de seamă în sprijinirea gospodăriilor 
tolective pentru realizarea producției preconizate, zilele trecute ne-am 
adresat în legătură cu această problemă tov. Dascălu Grigore, șeful 
serviciului, regional S.M.T. al regiunii Dobrogea.

(Ce ne puteți spune despre 
ajutorul dat de S.M.T.-urile dobro
gene gospodăriilor colective în 
obținerea unor producții 
porumb 1

mari de

la acea- 
bine să 

spre tre-

Colectiviștii din comuna Ciobanu, regiunea Dobrogea, au obținut in acest an O recoltă bogată de porumb. i

obțină în 1962 pe suprafețe tot 
mai mari cite 5.000 kg. porumb- 
boabe la ha în cultură neirigată ?

— Urmînd indicațiile partidului, 
gospodăriile colective din regiunea 
noastră și-au propus să obțină în 
anul viitor asemenea producții pe o 
suprafață de peste 30.000 de ha.

îndrumate de organele de partid și 
cu sprijinul inginerilor agronomi din 
S.M.T.-uri, gospodăriile colective au 
acordat o atenție deosebită alegerii 
terenurilor care vor fi cultivate cu 
porumb în 1962. Pe cît posibil au fost 
evitate acele terenuri care au fost 
cultivate în acest an cu prășitoare.

Pentru a ajuta colectiviștii să 
obțină 5.000 kg porumb boabe la ha 
de pe o suprafață cât mai mare, 
S-M.T.-urile dobrogene vor aplica pe 
loturile respective o serie de măsuri 
in plus față de restul terenurilor cul
tivate cu porumb. O contribuție im
portantă o vom aduce in primul rînd 
la fertilizarea solurilor care se va 
face atit cu îngrășăminte naturale, 
dindu-se diferențiat pe sole între 
20-30 tone de gunoi de grajd la ha, 
cît și cu îngrășăminte chimice. în 
acest scop sprijinim gospodăriile co
lective la transportul îngrășămintelor 
cu remorcile stațiunilor.

Cît privește arăturile adînci de toam
nă acestea se execută la peste 30 
cm adindme, plugurile fiind prevă
zute în cea mai mare parte cu ante- 
trupițe și scormonitori.

Printre măsurile menite să asigure 
obținerea a cite 5.000 kg porumb 
boabe in medie la ha în cultură ne
irigată, se numără și aceea de a 
școlariza în această iarnă pe meca
nizatorii care vor lucra pe loturile 
stabilite a fi cultivate cu porumb.

— In încheiere v-am ruga să ne 
spuneți ce lucrări au fost executa
te pină în prezent pe aceste 
terenuri î

i
— Comisiile special constituite în 

acest scop au identificat solele cu. 
cele mai potrivite terenuri. Totodată 
au fost stabilite cantitățile de îngră
șăminte naturale ce vor fi transpor
tate la cîmp. Pînă de curînd au fost 
asigurate îngrășăminte naturale în 
cantități de peste 210.000 tone, din 
care o mare parte a și fost încorpp- 
rată în sol o dată cu arătura adîncă. 
De asemenea, a fost asigurată și în
corporată în sol o mare cantitate de 
îngrășăminte chimice.: Pe aproape 
20.000 ha s-au și executat arături adînci 
de toamnă. In unele gospodării Colec
tive cum sînt cele din Corbu de Susj 
din raza de activitate a S.M.T-ului 
Sibioara, Cotul Văii — deservită de 
S.M.T. Albești, Osmancea (S.M.T. 
Cobadin) și altele, arăturile adînci de 
toamnă au fost făcute pe întreaga 
suprafață destinată culturii porumbu. 
lui.

Executînd în mod corespunzător pe 
aceste terenuri lucrările cerute de 
cultura porumbului, mecanizatorii din 
S.M.T.-urile noastre vor putea con
tribui din plin la obținerea unei pro
ducții de 5.000 kg porumb boabe la 
ha în cultură neirigată pe suprafețe
le prevăzute.
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Proletari din toate țările, un iți-vă !

Că-

despre caîe 
că are o fermă de taurine pu- 
dezvoltată. Intr-adevăr, pe a-
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Prind viața
primele masuri

Gospodăria agricolă colectivă 
„Maxim Gorki* 1* din comuna Gheor- 
ghe Lazăr, raionul Slobozia, se află 
în mijlocul întinsei cîmpii a Bără
ganului. Avînd terenuri fertile și 
aplicind în practică întregul com
plex de măsuri agrotehnice reco
mandat, colectiviștii de aici au izbu
tit să obțină an de an producții 
mari de cereale mai ales la grîu și 
porumb.

— înainte de a răspunde 
Stă întrebare, cred că este 
ne întoarcem puțin privirile . 
cutul nu prea îndepărtat, spre vechea 
Dobroge. Aici în timpul regimului 
burghezo-moșieresc, pe pămînturile 
lucrate în majoritate du plugul de 
lemn, tras de o pereche de cai cos
telivi, producția medie de porumb nu 
trecea nici chiar în anii cei mai buni 
de 500-700 kg la ha.

In anii regimului democrat-popular 
înfățișarea satului dobrogean s-a 
schimbat din temelie. Pe ogoarele 
înfrățite ale colectiviștilor se obțin 
producții mari, la care altădată 
țăranii muncitori nici nu puteau visa.

La realizarea unor recolte din ce 
în ce mai mari o contribuție însem
nată au adus-o și o aduc mecanizatorii 
din S.M.T.-urile regiunii, care îndru
mați permanent de organizațiile de 
partid și cu sprijinul Comitetelor 
sindicatelor se străduiesc să-și înde
plinească cit mai bine, campanie de 
campanie, sarcinile ce le revin.: 
S.M.T.-urile noastre dispun azi de 
peste 3.100 tractoare, mii de pluguri, 
grape, semănători, sape rotative, cui- 
tivatoare etc. De la 2.500 ha cite 
reveneau în 1948 pe un tractor, azi 
s-a ajuns la mai puțin de 140 ha. 
Acest lucru a permis ca gradul de 
mecanizare a lucrărilor agricole de 
bază să sporească an de an, ajungînd 
ca în prezent arăturile și semănatul 
în cultura porumbului, bunăoară, să 
fie, în general, complet mecanizate. 
Totodată S.M.T.-urile au dat gospo
dăriilor colective un sprijin neprecu
pețit și la executarea prășitului. In 
afară de prașila făcută cu sa
pele rotative, în fiecare gospodărie 
colectivă tractoriștii au executat și 
cîte 2-3 și uneori chiar 4 prașile meca
nice, Bineînțeles că pe lingă extinde
rea mecanizării lucrărilor, la obține
rea unor producții mari au contribuit 
și celelalte măsuri agrotehnice apli
cate în complex culturii porumbului.

1 ■— Legat de contribuția adusă la
Robținerea unor producții mari, ce 
“ ne puteți spune despre calitatea 

lucrărilor executate de mecani
zatori ?

Bineînțeles dă între producțiile 
obținute și calitatea lucrărilor este 
o strinsă legătură. Tractoriștii noș
tri s-au străduit să respecte întru 
totul regulile agrotehnice din com
plexul de măsuri stabilit cu privire 
la adîncimea arăturilor, la semănat, 
asigurarea densității potrivite de 
plante la ha, prășit etc. Azi aproape 
Că nu se mai întîlnesc nicăieri arături 
cu Capete netrase, însămînțări făcute 
în terenuri pregătite necorespunzător 
Ș.i^.m.d. In ultima vreme tot mai rare 
sînt cazurile de refacere a lucrărilor, 
acestea efectuîndu-se potrivit clau
zelor prevăzute în contract.

— Cum vor folosi semetlștii 
experiența dobîndită pînă acum 
pentru a ajuta pe colectiviști să

Producțiile mari de porumb obți
nute de membrii gospodăriei colec
tive „Maxim Gorki** se datoresc în 
primul rînd faptului, că an de an 
lucrările cerute de această cultură, 
începînd cu alegerea și pregătirea 
terenului și pînă la recoltat, au fost 
executate în condiții din ce în ce 
mai bune. Mi-adua aminte că în pri
măvara și vara acestui an, bună
oară, timpul în eîmpia Bărăganului 
a fost destul de ploios, iar colecti
viștii nu puteau să lucreze decît 
puține zile pe săptămînă. Cu toate 
acestea, consiliul de conducere al 
gospodăriei, îndrumat de organiza
ția de partid, a mobilizat pe colec
tiviști spre a folosi fiecare oră bună 
de lucru la prășitul porumbului. în 
felul acesta, lucrările de întreținere 
a porumbului s-au făcut la timp și 
în bune condiții, aplicîndu-se 4 
prașile mecanice și 4 prașile ma
nuale.

Pentru anul viitor, colectiviștii 
și-au propus ca, din suprafața de 
peste 1.000 ha ce va fi cultivată, cu 
porumb, pe 445 hectare să obțină 
5.000 kg boabe Ia ha in cultură ne
irigată. Prima măsură luată în acest 
scop a fost alegerea terenurilor 
unde urmează să se obțină produc
ția arătată. Apoi, cu sprijinul meca
nizatorilor de la S.M.T. Slobozia au 
fost executate pe întreaga suprafață 
arături adînci la 30—32 cm. O parte 
din terenuri au fost arate imediat 
după recoltatul păioaselor iar alte
le acum în toamnă.

Pe parcelele mai slab productive 
unde in anii trecuți nu s-au apli-
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Mecanizatorii 
la S.M.T. Drăgă- 
șani, regiunea Ar
geș, zoresc arătu
rile de toamnă pe 
ogoarele unități
lor deservite. în 
fotografie: trac
toristul Badea Ion, 
executînd această 
lucrare pe una 
din tarlalele gos
podăriei colective 

comuna

cat Îngrășăminte naturale sau chi
mice, au fost incorporate in sol, o 
dată cu arătura, 2.000 tone gunoi 
de grajd. De asemenea, se vor 
aplica șl Însemnate cantități de su- 
perfosfat și azotat de amoniu.

In ce privește sămînța, colectiviș
tii și-au propus să folosească să- 
mință de porumb dublu hibrid, care 
a dat rezultate foarte bune în acest 
an.

Potrivit planului de măsuri sta
bilit, aceeași atenție urmează să se 
acorde șl celorlalte lucrări, înce
pînd cu pregătirea solului la despri- 
măvărare și pină la cules. Pe baza 
experienței căpătate, semănatul, 
bunăoară, va ii executat în epoca 
optimă, la adîncimea de 8—10 cm, 
la distanța de 80 cm între rînduri 
și 40 cm pe rînd, astfel îneît să se 
asigure densitatea de 30.000—32.000 
plante recoltabile la ha. Se va ur
mări, de asemenea, să se execute 
cu cea mai mare grijă și lucrările 
de întreținere a culturii, îndeosebi 
prășitul.

în afară de cele arătate, consiliul 
de conducere al gospodăriei colec
tive „Maxim Gorki" a luat și o altă 
măsură importantă privitoare la 
pregătirea colectiviștilor care vor 
lucra pe cele 445 ha unde urmează 
să se obțină 5.000 kg porumb boabe 
la hectar în cultură neirigată. 
Astfel, se vor ține lecții speciale în 
cadrul învățămîntului agrozootehnia 
de masă unde inginerul gospo
dăriei va explica pe larg colecti
viștilor agrotehnica porumbului,

ION lOHDANESCU 
corespondent

Printr-o agrotehnică superioară
se pot obține recolte și mai mari

Experiențg. anului acesta a arătat 
că unitățile agricole socialiste din 
raionul Ploiești, care au dat o aten
ție deosebită ridicării continue a ni
velului agrotehnicii aplicate au ob
ținut producții de porumb ce depă
șesc cu 800—2.500 kg boabe la ha 
pe cele planificate. Acest fapt iese 
și mai mult în evidență dacă anali
zăm producțiile obținute în cultura 
mare și pe loturile demonstrative din 
cadrul acelorași unități. Astfel la 
gospodăria colectivă „Viață Nouă 
din Bărcănești, pe lotul demonstra
tiv unde s-au aplicat, pe lîngă cele
lalte măsuri agrotehnice (îpgrășarea 
de bază, arătura adîncă de toamnă, 
folosirea seminței dublu hibride etc.), 
o prașilă în plus și două îngrășări 
suplimentare — una cînd porumbul 
era în 3—t frunze iar alta înaintea 
prașilei a II-a — producția a fost cu 
1.000 kg boabe la ha mai ridicată 
decît în cultura mare.

Asemenea exemple pot fi întîlnite 
și în alte unități agricole de pe cu
prinsul raionului: la gospodăria de 
stat Puchenii Mari, în cadrul gospo
dăriilor colective „Calea Socialismu
lui" din Aricești, „Dr. Petru Groza" 
din Pietroșani, la cea din Drăgănești 
și altele.

Exemplele arătate demonstrează că 
în raion există condiții prielnice pen
tru sporirea continuă a producției de 
porumb, pentru obținerea celor 5.000 
kg boabe la ha în cultură neirigată de 
pe suprafața de 2000 ha din care gos
podăriile colective vor cultiva 1000 
ha. In acest scop secția agricolă raio-

La 
le
Colibași, regiunea 
ArgețL se lucrează 
și piese de schimb 
pentru diferite 
mașini agricole. în 
fotografie: tînă- 
rul alezator Con
stantin Ponescu, 
din atelierul pi
stoane, controlind 
împreună cu con- 
troloarea de cali
tate
rea, 
nui

In ultima vreme, noi cei care lucrăm 
in sectorul zootehnic al gospodăriei 
colective „I. C. Frimu" din Piscu ne-am 
făcut un obicei. De cite ori ne lovim 
de vreo greutate în organizarea mun
cii la fermele de animale, de cite ori 
avem nevoie de un sfat bun, apelăm 
la colectiviștii din Pechea. Și, trebuie 
spus că niciodată nu plecăm de Ia 
ei fără o îndrumare chibzuită. E și fi
resc. Gospodăria colectivă „11 Iunie" 
din Pechea dispune de un sector zoo
tehnic puternic, are o bogată experi
ență de producție.

Multe lucruri folositoare am învățat 
cu ocazia vizitelor făcute în această 
unitate. Astă primăvară, bunăoară, am 
vizitat colectiva din Pechea împreună 
cu mulgătorii Stoica Constantin și loa
der Costică. Gospodăria noastră pri
mise de la stat o însemnată sumă de 
bani drept credit pe termen lung și 
tocmai începuse să achiziționeze vite. 
Avînd în vedere că se mărea simțitor 
ferma de taurine, (anul trecut aveam 
doar 30 de vaci de lapte, iar acum a- 
vem 54 de vaci și 92 de juninci și vițe
le) era nevoie deci de o bună orga
nizare a muncii care să ne asigure 
obținerea unor producții sporite de 
lapte. Ne-am dus, așadar, să vizităm 
colectiva din Pechea, 
știam 
tern ic 
tunci gospodăria avea numai vaci de 
lapte aproape 400. Conducerea colec
tivei și îngrijitorii-mulgători s-au ară
tat foarte binevoitori, vorbindu-ne des- 
pre felul cum îngrijesc ei animalele, a- 
qătîndu-ne din ce nutrețuri se compun 
rațiile și în ce cantități, care este pro
gramul de grajd, cum se face mulsul

Woî ogoare unite

Gospodărie colectivă la Răpsig
88 familii de țărani muncitori din 

comuna Răpsig, raionul Gurahonț, 
au înființat zilele acestea o gospodă
rie agricolă colectivă căreia i-au dat 
denumirea de „Viață Nouă". O dată 
cu înființarea gospodăriei colective, 
aceste familii de țărani muncitori 
și-au unit 300 ha. de pămînt, vitele 
și uneltele mari de muncă.

In acea zi, cu prilejul inaugurării 
gospodăriei, muiți dintre noii colec
tiviști au luat cuvîntul și au arătat 
ce i-au îndemnat să pășească pe dru
mul cel bun al gospodăriei colective. 
Iată ce-a spus Nicolae Zopota t 
„Muiți ani am tot stat la îndoială, 
pînă m-am hotărîț să trec la colec
tivă. Bine n-am făcut că am stat atît 
de mult deoparte. Spun asta, pen
tru că cele văzute la gospodăriile 
colective, ca cele din Sîntana, Și- 
mand și altele, pe care le-am vizitat 
în grupuri, din inițiativa organizației 
de partid, m-au convins și mai mult 
că în gospodăria colectivă țăranul 
muncitor își poate făuri un trai tot 
mai luminos și tot mai fericit. La 
Sîntana, de pildă, am aflat că fon
dul de bază al acestei colective este 
de peste 10.000.000 lei; am văzut 
aci cele peste 600 capete de vite ale 
gospodăriei, din care numai vaci cu 
lapte aproape 300 de capete, miile de 
oi, de porci, de păsări, care anual le 

agri-

5.000 kg porumb boabe

nală și conducerile unităților 
cole socaliste au trecut, sub îndru
marea directă a organelor de partid, 
la luarea primelor măsuri. Astfel, în 
toate gospodăriile agricole de stat și 
colective care și-au propus să obțină 

la ha în 
cultură neirigată, s-a terminat alege
rea și delimitarea terenurilor respec
tive ținîndu-se seama de plantele pre
mergătoare, de fertilitatea lor. Aceste 
suprafețe au fost date în primire, pe 
bază de proces-verbal, brigadierilor 
și mecanizatorilor fruntași care și în 
acest an au obținut producții ridi
cate de porumb. Conducerea gospo
dăriei de stat Puchenii Mari, bună
oară, a repartizat cele 150 de ha 
unde urmează să se obțină 5.000 kg 
boabe la ha inginerului 1. Diaco- 
neasa. Pe lot vor lucra mecanizato
rii Marin Damian și Nicolae Cobici, 
ambii membri de partid. Tot la a- 
ceastă unitate, potrivit planului de 
măsuri întocmit, au fost trimise la 
laboratorul agrochimie regional probe 
de sol pentru a se analiza conținu
tul acestuia în principalele elemente 
nutritive. In felul acesta aplicarea 
îngrășămintelor, îndeosebi a celor 
chimice, va putea fi făcută nu la 
voia întîmplării ci diferențiat, de la 
parcelă la parcelă, potrivit gradului 
de fertilitate a solului și cerințelor 
plantei respective.

O altă măsură luată în cadrul gos
podăriei este atașarea scormonitori
lor la pluguri în vederea adîncirii a- 
răturii. In felul acesta solul vai 
fi mobilizat pe toate îsuprafe- 

etc. Cu această ocazie am aflat că cei 
mai muiți dintre lucrătorii din sectorul 
zootehnic ol colectivei din Pechea 
muncesc la fermele de animale de trei- 
patru și chiar de mai muiți ani. De a- 
semenea, am văzut cum mulgătorii de 
aici, pentru a obține producții cit mai 
mari, administrează vacilor rațiile de

Sprijină-ți vecinul 
transmite-i 

experiența ta

furaje, și îndeosebi cele de concentra, 
te, în funcție de greutatea corporală a 
animalelor și de producția de lapte pe 
care acestea o dau.

întorși acasă multe din cele văzute 
și auzite la Pechea au început să 
prindă viață și în gospodăria noastră. 
Bunăoară, pentru a permanentiza ca
drele de mulgători, așa cum am văzut 
la gospodăria colectivă „11 Iunie" din 
Pechea, am încheiat și noi contracte 
cu îngrijitorii prin care aceștia se o- 
bligă să lucreze mai mult timp în 
sectorul zootehnic. De asemenea, am 
întocmit un bun program de grajd, iar 
îngrijitorii au început să administreze 
și ei hrana vitelor la ore fixe și în 
funcție de greutatea corporală și pro- 
ducție, spre deosebire de anul trecui 
cînd hrana era administrată la voia în
tâmplării. In ce privește mulsul, în pre- 

aduc colectiviștilor venituri de mili
oane de lei. Apoi sutele de case noi, 
de garnituri de mobilă, aparatele de 
radio, podurile și hambarele pline de 
bucate ale colectiviștilor. Toate a- 
cestea, a încheiat Nicolae Zopota, 
m-au convins că locul nostru, al ță
ranilor muncitori, este în gospodăria 
colectivă, unde ne putem face traiul 
tot mai îmbelșugat",A ----- 
tov. 
ales 
sig. 
din 
scurt timp 
colectivă poate să crească și să se 
dezvolte mult. Un accent deosebit 
va trebui să punem, mai cu seamă, 
pe creșterea animalelor care ne vor 
aduce mari venituri..."

Acesta a fost unul din multele an
gajamente ale noilor colectiviști la 
inaugurarea gospodăriei lor. N-au 
trecut multe zile de la această dată 
și angajamentele au și început să 
prindă viață. S-a trecut astfel la 
construirea unui grajd de animale 
pentru 100 de capete și totodată la 
cumpărarea de vaci și vițele.

vorbit atunci la inaugurare și 
Cornel Petroman, care a fost 
președinte al colectivei din Răp- 
E1 a spus„Țăranii muncitori 
Răpsig sînt oameni harnici. In 

și gospodăria noastră

IOAN OIEȘ
corespondent

țele destinate cultivării porumbului 
la adîncimea de 38—40 cm. Se im
pune însă ca și această măsură să 
fie cit mai grabnic transpusă în fapt 
ținîndu-se seama că în cadrul gos
podăriei au fost executate pînă acum 
arături adînci de toamnă pe supra
fețe restrînse.

MAI MULTĂ ATENȚIE FERTILIZĂ
RII TERENULUI ȘI ARĂTURILOR 

ADÎNCI

De altfel, trebuie arătat că situa
ția arăturilor adinei de toamnă se 
prezintă nesatisfăcător în întreg ra
ionul Ploiești îndeosebi pe suprafețe 
unde urmează să se obțină 5.000 kg 
porumb-boabe la ha în cultură neiri
gată. In situația secției agricole ra
ionale, la 9 noiembrie figurau doar 
345 de ha arate în gospodăriile co
lective. La Trustul Gostat nu exista 
nici măcar o situație clară a ogoa
relor de toamnă executate pe aceste 
suprafețe.' Cel mai mare volum de 
arături adînci de toamnă a fost exe
cutat pînă acum în gospodăriile co
lective din Aricești, Dumbrava, Pie- 
troșani, Ologeni.

Se știe că o mare însemnătate în 
sporirea producției de porumb o pre
zintă folosirea chibzuită a îngrășă
mintelor și în primul rînd a celor 
organice. Unele unități agricole din 
raion, au pornit pe baza planurilor 
de fertilizare întocmite cu forțe spo- 

(Continuare în pag. 3) 

zent și el se face Ia ore fixe. îngriji
torii aplicind de fiecare dată masajul 
ugerului, metoda care pînă deum nu o 
foloseau.

Tot colectiviștii din Pechea ne-aț» 
sfătuit ca în scopul unei mai bune co
interesări a mulgătorilor să aplicăm 
sistemul de retribuire a acestora îii 
funcție de producție. Supunînd adună
rii generale a gospodăriei noastre pro
punerea de a se trece la aplicarea a- 
cestui sistem, colectiviștii au fost cu 
totul de acord. In prezent, munca mul
gătorilor este prețuită după producția 
de lapte de la vocile pe care le în
grijesc. Ca urmare a măsurilor luata 
în urma vizitei despre care aminteam, 
munca la ferma de vaci Q gospodăriei 
noastre s-a îmbunătățit simțitor. Do
vadă stă faptul că în momentul de 
față noi obținem în medie, cite 10 litri 
de lapte pe zi de la fiecare vacă 
furajată, ceea ce ne garantează că 
anul acesta vom depăși producția 
planificată.

Ar mai fi multe de spus în privinței 
învățămintelor pe care le-am tras dijș 
vizitele făcute la gospodăria colecti
vă din Pechea. In orice caz, un lucru 
este clar. Aceste vizite ne sînt de un 
real folos nouă, membrilor unei gos
podării colective mai tinere, cu puțină 
experiență de producție. De aceea, 
sîntem hotărîți ca și pe viitor să facem 
astfel de vizite și să aplicăm în gos
podăria noastră tot ceea ce este bun 
din experiența vecinilor.

GURAU ION
brigadier zootehnic al gospodăriei 
colective „I. C. Frimu" din comuna 

Piscu, regiunea Galați

BULETINUL
MUNCILOR
AGRICOLE

I .
Însămînțările de grîu și secară au 

fost terminate în regiunile GalațL 
Dobrogea, București, Crișana, Mureș- 
Autonomă Maghiară și Cluj j în alte 
regiuni cum sînt i Suceava, Argeș, 
Oltenia, Iași și Brașov, realizările 
sînt cuprinse între 98—99 la sută. 
Toate Trusturile Gostat cu excepția 
regiunii Iași au realizat și depășit 
planul însămînțărilor la grîu și se
cară. în următoarele cîteva zile, este 
necesar să fie luate măsurile teh- 
nico-organizatorice ce se impun ca 
și suprafețele ce au mai rămas de 
semănat în regiunile Bacău, Banat, 
Ploiești, Maramureș, Hunedoara și 
Brașov să fie realizate.

Totodată, organele agricole trebuie 
să ia măsuri ca acolo unde se con
stată lucrări de însămînțări necores
punzătoare calitativ să fie corec
tate, operațiunea trebuind terminată 
neapărat pînă la 18 noiembrie.

în urma ploilor căzute și ca urmare 
a eliberării tractoarelor și atelajelor 
de Ia lucrările de recoltare și însă
mînțări, condițiile de muncă au fost 
mult îmbunătățite la executarea ară
turilor adînci necesare însămînțări
lor de primăvară. Cele mai bune re
zultate au fost obținute în regiunile 
București (70 la sută), Dobrogea (67 
la sută), Mureș-Autonomă Maghiară 
(63 la sută), Galați (62 la sută), Ol
tenia și Crișana (61 la sută). Volumul 
arăturilor adînci ar fi putut fi mult 
mai mare dacă munca ar fi fost mai 
bine organizată și folosită întreaga 
capacitate de lucru a tractoarelor. In 
regiunile Cluj, Ploiești, Brașov și 
Bacău (unde realizările încă nu sînt 
corespunzătoare posibilităților exis
tente) este necesar ca ritmul arătu
rilor adînci să fie mult grăbit.

în arăturile adînci de toamnă au 
fost încorporate îngrășăminte natu
rale în proporție de 31 Ia sută și în
grășăminte chimice în proporție de 
36 la sută, față de prevederi.

Acțiunea de plantări de pomi se 
desfășoară nesatisfăcător deși timpul 
se menține favorabil acestei lucrări 
și este știut că în toamnă perioada 
de lucru e mai lungă iar procentul 
de prindere și dezvoltare a pomilor 
e mai ridicat decît în primăvară.

Rezultate mai bune la executarea 
gropilor la pomi s-au obținut în re
giunile Ploiești, Oltenia, Banat și 
Mureș-Autonomă Maghiară. în re
giunile Crișana, Galați și Iași această 
lucrare este mult rămasă în urmă. 
Se impune deci ca acțiunea de plan
tări de pomi să fie mult intensifi
cată.

Trebuie grăbite și însămînțatul și 
plantarea legumelor de toamnă.

Acum, 
oamenilor muncii de pe ogoare tre
buie îndreptată spre intensificarea 
ritmului arăturilor adînci pentru în
sămînțările de primăvară, organizîn- 
du-se schimbul al doilea la un nu
măr cît mai mare de tractoare. Con
comitent cu executarea acestor lu
crări, este necesar să fie încorpo
rate în sol cantitățile de îngrășă
minte organice și minerale necesare.

preocuparea principală a



Introducere în tainele aritmeticii... (aspect de la grădinița de copil a gospodăriei de stat Ștefănești, raionul 
Pitești). Foto : C. DUMITRU

Printre viitorii mecanizatori

Popas la noile școli profesionale
de la S.M.T. Sârulești și G.A.S. Dîlga

UN BILANȚ RODNIC

Am vizitat zilele trecute două 
mari unități agricole de stat din 
raionul Lehliu — S.M.T. Sărulești 
și G.A.S. Dîlga unde au fost organi
zate din toamna acestui an școli 
profesionale de mecanizatori. Din 
capul locului trebuie consemnat 
faptul că în ambele unități s-au de
pus eforturi lăudabile pentru a se 
crea — lntr-nn timp destul de 
scurt — condițiile ner ‘sare deschi
derii cursurilor și desfășurării pro
cesului de învățămînt.

La S.M.T. Sărulești, noua școală 
de mecanizatori are 139 de elevi 
(din care 50 proveniți din comunele 
deservite de stațiune, 40 din raza de 
activitate a S.M.T.-ului Budeștl, Iar 
alți 4# din comunele învecinate 
S.M.T.-ului Ulmeni).

La noua școală, care are 4 clase 
In anul I, conducerea (director ing. 
Gruia Ligia) a asigurat personalul 
didactic necesar.

O altă problemă grea ce trebuia 
soluționată imediat, pentru ca școa
la să se deschidă la vreme, a con- 
stituit-o asigurarea clădirilor nece
sare cazării elevilor și ținerii lecții
lor.

Elevilor le-a fost repartizat un 
grup social cu 2 etaje, în care au 
fost amenajate 17 dormitoare a cîte 
7 și 13 elevi. Pentru efectuarea lec
țiilor practice, conducerea S.M.T.- 
ului a asigurat o clădire ce inițial 
fusese repartizată reparării mașini
lor agricole ale stațiunii. în cele 
două hale din această clădire au 
fost montate mai multe bancuri de 
lucru, iar altele se confecționează 
în prezent. Se lucrează și la execu
tarea dulapurilor de haine pentru 
atelier. S-au asigurat, de asemenea. 
60 de menghine, 100 de ciocane, 130 
de pile, șublere, bonfaiere etc. Lec
țiile practice se desfășoară sub 
conducerea mecanicilor S.M.T.-ului 
Stănculescu Nic, Ghiță Gheorghe și 
Popescu Gheorghe. In scopul însu
șirii temeinice a lecțiilor predate 
S-au asigurat manuale pentru toți 
elevii.

A fost mai greu de rezolvat asigu
rarea sălilor de clasă. Deoarece la 
S.M.T. nu există în prezent un local 
corespunzător, au fost amenajate 
două încăperi în Interiorul clubului 
S.M.T.-ului.

Intrucît însă în scurtă vreme me
canizatorii se vor retrage în sta

FOILETON

Scrisoare de mulțumire 
către ciobanii din Valea Mare

îmi permit dragii mei Ionică 
Constantin, lancu Marin și Nicu- 
lae Nedelea, ciobani ai gospodă
riei agricole colective din Valea 
Mare, raionul Slatina, să vă scriu 
aceste cîteva rînduri prin care să 
vă aduc mulțumirile mele și-ale 
întregii haite de lupi care, într
una din nopțile trecute (știți voi 
cînd). v-a tras păcăleala cu 
oile. Mulțumirea noastră, a haitei, 
constă în aceea că. în ceea ce ne 
privește, în acea noapte cînd am 
atacat tîrla, am tăcut-o în voie, 
nestingheriți de nimeni (mă refer 
la specia umană), doar de unul 
sau doi dulăi și aceștia cam ne
putincioși. Dulăii in tot timpul cit 
noi lupii am „operat" în saivan, 
ei au hămăit, s-au zvircolit in ju
rul tîrlei nu ca să ne atace pe 
noi, ci, după cîte am observat, de 
frică. Dacă voi, dragi prieteni 
ciobani, ați fi fost în noaptea a- 
ceea la tîrlă, așa cum vă e dato
ria. sîntem siguri și astăzi că noi, 
haita, nu ne-am fi putut apropia 
de tîrlă. In noaptea aceea însă 
v-am păcălit, pentru că erați cu 
toții pe la casele voastre, la căl- 
durică, iar de oi puțin v-a pă
sat. Așa stînd lucrurile, tiptil-tip- 
til, ne-am apropiat de tîrlă. am 
sărit cu toții în saivan și am în
ceput să înhățăm la oi care de 
unde am putut. Unul de gît, altul 
de cap. Pe una bălaie am sfîrte- 
cat-o pe loc, pe alta cornută așiș
derea, iar pe cea ciută am lăsa
t-o în saivan mai mult moartă 

țiune pentru a executa reparațiile 
de iarnă și clubul va trebui să fie 
folosit în eadrul muncii culturale de 
masă, conducerea S.M.T.-ului, cu 
sprijinul biroului raional de partid 
și a serviciului regional S.M.T. a luat 
măsuri pentru construirea unei clă
diri proprii care va avea 3 săli de 
curs, o cancelarie, un birou admi
nistrativ, un atelier mecanic, o sală 
de mese și o magazie. Fină acum, 
s-au și adus cantitățile necesare de 
var și ciment și s-a început execu
tarea temeliei. Nu s-au asigurat 
însă cantitățile de cărămidă și de 
cherestea neeesară — fără de care 
lucrările nu pot fi înaintate. Ori, 
dat fiind că s-a prevăzut ca în 
cel mult o lună clădirea să fie 
terminată, este necesar ca acum 
conducerea S.M.T.-ului să fie aju
tată pe plan raional și regional 
pentru a asigura de îndată absolut 
toate materialele trebuitoare con
strucției.

Multă tragere de inimă s-a depus 
și pentru deschiderea la timp a 
cursurilor școlii profesionale de me
canizatori de Ia gospodăria de stat 
Dîlga — unde sînt înscriși 68 de 
elevi. Intr-un scurt interval a fost 
amenajată o clădire prevăzută cu o 
clasă de curs, și două dormitoare 
mari. Elevii iau masa la cantina 
gospodăriei (ca și la S.M.T. Săru
lești), baia gospodăriei este folosită 
(făcîndu-se o serie de amenajări) și 
ca spălător pentru elevi. La în
drumarea biroului raional de partid, 
conducerea gospodăriei, cu ajutorul 
Trustului regional Gostat București, 
a asigurat personalul didactic nece
sar bunei funcționări a școlii (tov. 
Brindnșescu Dumitru, directorul 
școlii de pildă, predă și cursul de 
agricultură generală ; mecanicul șef 
al gospodăriei, tov. Proca Dumitru, 
predă studiul mașinilor și uneltelor 
agricole, iar șeful atelierului meca
nic al gospodăriei, tov. Panalt Du
mitru — cursul de mecanică tehni
că și desenul tehnic).

S-au depus eforturi pentru a se 
asigura la timp și echipamentul ele
vilor (salopete și pufoaice) — ca și 
paturile, păturile, saltelele, băncile 
pentru sala de curs etc.

Elevii au fost impărțiți in 2 clase. 
Cei din clasa A, trei zile din oursul 
unei săptămîni fac lecții teoretice

decît vie. După ce-am „operat" 
în voie, am plecat la treburile 
noastre. Am avut insă grijă să 
luăm o bălaie cu noi, pînă în 
marginea codrului, unde ne-am 
ospătat în voie, nestingheriți de 
dulăi.

Pe scurt, dragi prieteni ciobani, 
vrem să vă mulțumim încă o dată 
pentru sprijinul ce ne-ați dat și 
totodată să vă rugăm ca și de
acum încolo să rămîneți nopțile 
pe acasă. Nu de alta, dar mai 
avem de gînd să facem cîte
va „vizite" la tîrla voastră. 
Ne-ar părea însă rău, tare rău, 
dacă am afla că vouă Ionică Con
stantin, lancu Marin și Niculae 
Nedelea. cei mai buni prieteni ai 
noștri, vi s-ar intîmpla ceva, adi
că dacă adunarea generală, bu- 

dimineața, iar trei zile lecții practi
ce. Elevii clasei B, învață in celă
lalt interval de timp.

Din analiza organizării școlii și 
din discuțiile avute cu tov. Brindu- 
șescu și cu cițiva profesori, a reieșit 
însă că o serie de probleme iși aș
teaptă încă rezolvarea. Astfel, pînă 
acum nu s-a asigurat o incăpere se
parată pentru ținerea lecțiilor prac
tice — acestea făcindu-se tot in 
atelierul mecanic al gospodăriei de 
stat (ceea ce firește, duce la îngreu- 
narea lucrărilor curente de reparații 
ce au loc aci). Nu au fost asigurate 
nici un fel de manuale pentru elevi, 
aeeștia trebuind să Învețe numai de 
pe notițele luate la lecții.

Socotim, de asemenea, că masa 
pentru elevi trebuie să fie pregă
tită separat, cu atit mai mult cu cit 
vesela necesară a și fost asigurată.

Conducerea gospodăriei de stat 
Dîlga ar putea studia chiar mutarea 
sediului școlii în blocul ce servește 
în prezent la cazarea unor mecani
zatori, șoferi etc., local ou mult mai 
corespunzător decît cel prezent. 
Dacă s-ar proceda așa. s-ar asigura 
două săli de clasă, o sală de medi
tații, o cancelarie bună, un birou 
administrativ, care în prezent lip
sesc. (Meditațiile se fac acum în 
sala de mese de lîngă bucătăria 
gospodăriei de stat, in cancelarie ta
vanul este spart etc.).

Concluzia ce se poate desprinde 
din cercetarea primelor zile de ac
tivitate la cele două școli profesio
nale e că personalul didactic este 
botărit să muncească sirguincios 
pentru a pregăti in cei 3 ani de 
școlarizare, cit durează ciclul de în
vățămînt al fiecărei serii de elevi, 
cadre capabile de mecanizatori pen
tru unitățile agricole de stat în 
plină dezvoltare.

Am stat de vorbă la școala de la 
G.A.S. Dilga, cu mulți elevi, fii de 
muncitori colectiviști. Cu toții și-au 
exprimat dorința de a-și însuși te
meinic cunoștințele predate, pentru 
a studia și a deveni buni mecaniza
tori — cadre de nădejde ale agri
culturii noastre socialiste.

AL. RAICU

năoară, v-ar pune să despăgubiți 
gospodăria de pierderea suferită 
sau (doamne ferește) v-ar înlo
cui cu alți ciobani care să stea 
noaptea la tîrlă, să păzească tur
ma de oi. Și acum, în încheiere, 
vă dorim nopți plăcute pe la ca-
sele voastre și nu la tîrlă, dacă, 
bineînțeles tot voi veți mai ră- 
mîne ciobani ai colectivei din Va
lea Mare.

LUPUL BATR1N

P.S. Credem că conducerea 
gospodăriei agricole colective 
„Zorile Socialismului* din Va, 
lea Mare, va ști să ia împo
triva celor vinovați măsurile 
ce se impun.

GH. BACIU

N O T A

rDupd un twneuri
Cel de.al Vt-lea concurs al forma

țiilor artistice de amatori a însemnat 
o puternică manifestare a talentului 
multilateral al poporului nostru mun. 
vifor, îndrăgostit de artă, d© irumo.s 
Printre cele 24.000 de iormatii partir 
cipante la concurs gu fost și unele 
cere au reprezentat pe lucrătorii din 
(3.A.S., S.M.T., centre mecanice, sta
țiuni experimentale, centre școlare 
etc. Finala concursului ne.a arătat 
insă, că aceste formații nu au avut 
un cuvînt hotărîtor de spus: în între, 
ceri, nu au putut concura de la egal 
la egal cu formațiile multor eămine 
culturale si ale unor gospodării a- 
gricole colective.

Din sutele de echipe artistice par
ticipante la acest grandios concurs, 
doar orchestra de muzică ușoară a 
sindicatului centrului mecanic din 
Arad, a avut cinstea și bucuria de a 
ajunge în întrecerea finală, de a urca 
pe scena concursurilor finale alături 
de cei mai buni artiști amatori din 
fără.

Desigur acest rezultat nu poate fi 
socotit satisfăcător. Credem ei si
tuația respectivă a fost sesizată și 
va determina luarea de măsuri efi
ciente pentru îmbunătățirea activi
tății artistice în unitățile agricole de 
stat, pentru ridicarea nivelului caii, 
tativ al repertoriului, interpretării, 
omogenizării formațiilor etc.

Dar să revenim Ia orchestra de 
muzică ușoară a sindicatului centru
lui mecanic Arad. Pe scena concursu
lui ea a arătat o pregătire bună și a 
fost răsplătită cu aplauze călduroa
se. A fost, cum s.ar spune, o evolu
ție reușită cu toate că echipa nu a 
primit nici o distincție oficială.

De curlnd. vizitînd centrul meca
nic Arad, am căutat să aflu lucruri 
noi din activitatea acestei orchestre, 
cîte ceva despre proiectele ei de 
viitor. Tov. Eremiaș Marcu, preșe
dintele comitetului sindicatului, și 

I.M.S „CEAHLAU"
Piatra Neamț-str. A. Vlaicu 34 - regiunea Bacău 
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EXECUTA 
pe bază de comenzi ferme și directe 

PIESE DIN FONTA 
CENUȘIE SUPERIOARĂ 
pentru utilaje industriale 

și agricole
Comenzile, însoțite de modele sau desene 

de execuție, vor fi adresate direct întreprinderii.

Oameni ai muncii de la sate!
Doriți să vă procurați cărți politice, 

literare, agro-zootehnice, tehnico - științi
fice și pedagogice, apărute sau tn curs 
de apariție?

Adresați-vă librăriei

„Cartea prin poștă" 
din București, str. Biserica Enei nr. 16, 

raionul I. V, Stalin
care vă expediază în cel mai scurt timp 
prin poștă cartea solicitată, plata făcîn

du-se la primirea coletului,
REȚINEȚI! La cerere vi se expediază 
în mod gratuit la adresa indicată de dv. ca
taloage,prospecte, buletine informative etc.

alti tovarăși cu care am stat de vor
bă, au subliniat ci atit anul trecut cit 
și anul acesta orchestra a desfă
șurat o activitate bogată, a dat unele 
spectacole pentru fruntașii în pro
ducție, a cîniaț fa centrul de radio, 
ficare etc. Totuși, datorită slăbiciu
nilor fostului director al clubului, ne
controlați de comitetul sindicatului, 
unii din nerabm orchestrei începu, 
seră să se manifeste cq niște profe
sioniști, organizau deplasări în alte 
regiuni pentru cîștiguri. iar cel m«i 
adesea, cheltuielile orchestrei depă
șeau verii turil$. Măsurile luate de co
mitetul de partid și comitetul sindi. 
catului pentru atragerea de nai in- 
strumentiși pentru combaterea apu
căturilor de profesionism și înlătu
rarea unor elemente necorespun- 
zăteare, vor da credem, rezultate 
dintre cele mai bune.

— Activitatea noastră cultural-ar
tistică este însă mult mai largă, pre
cizează tov. Eremiaș. Avem o echipă 
de teatru destul de bună, în cadrul 
clubului CMFID-, participăm fo ac
tivitatea corului, pentru copiii sala- 
riaților am înființat eerc de balet, 
iar duminica dimineața le oferim 
spectacole corespunzătoare etc. Pen- 
tru fotografii amatori am organizat 
un curs de inițiere, organizăm mani
festări artistice în cinstea fruntașilor 
în producție și inovatorilor.

După cum se vede comitetul sin
dicatului are în planul său de muncă 
o activitate variată și atractivă. Cre
dem totuși că el mai poate fi îmbu. 
nătăfit. Bunăoară, e necesară crearea 
unei brigăzi artistice de agitație, or
ganizarea unor acțiuni eficiente pen. 
tru difuzarea cărții, consfătuiri eu 
inovatorii, conferințe etc. Și fără În
doială că toate acestea se pot rea
liza.

C. LUCIAN

• •

Biblioteca Casei 
raionale de cultu
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regiunea Dobro- 
gea, cunoaște • 
vie activitate. De
seori poți întilni 
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Au trecut 10 ani de etad tinerii 
absolvenți din ptomotU „1951“ ai 
Facultății de zootehnie din București 
au plecat să lucreze ta producție.

hris-o perioadă de timp relativ 
scurtă, ei au dobîndit o serie de re
zultate remarcabile în muncă, dove
dind astfel atașamentul lor față de 
profesia aleasă și maturitate ta re
zolvarea saretaitar îaeședipțata. Din 
mulțimea datelor prezentate la șe
dința festivă care a avut iote d© cu 
rînd la tashhital Agronomic „N, Băl 
cescu", cu prilejul împlinirii a 10 
ani de activitate rodnică în produc
ție a acestei promoții, az» reținut cî
teva din realizările mai importante. 
Absolvenții care au tast repartizați 
în unitățile agricole socialiste din 
regiunea Oobrogea, de pildă, taertad 
în condițiile nou create de colecti
vizarea agriculturii, au sprijinit gos
podăriile colective din această re
giune să dezvolte simțitor numărul a- 
nimaleior do producție și să sporească 
producția pe cap de anima). Ca 
urmare, în uliimii 3 ani, gospodăriile 
colective dobrogene și-au dublat pro
ducția medie de lapte la vaci și au 
mărit cu mult producția de iînă.

La obținerea unor rezultate pozitive,

Sprijin permanent 
dezvoltării sectorului 

zootehnic
în gospodăria noastră se acor

dă o atenție deosebită și dezvoltă
rii sectorului zootehnic. Cu un an 
în urmă, gospodăria nu avea nici-o 
vacă de lapte. Acum are 105, iar 
la sfîrșitul anului, numărul vacilor 
de lapte va ajunge la 112. Dînd 
atenția cuvenită adăpostirii, îngriji
rii și furajării bune a vacilor, încă 
de la 1 octombrie 1961 mulgătorii 
realizaseră 2150 litri pe cap de 
vacă furajată, față de planul anu
al de 2.400 litri. în întrecerea so
cialistă pe profesie, mulgătorii 
noștri și-au luat angajamentul să 
realizeze anul acesta cel puțin 
3.000 de litri pe cap de vacă fura
jată, cu prețui de cost al litrului 
de lapte sub un leu față de 1,27 lei 
litrul planificat.

Premiza îndeplinirii angajamen
tului lor o constituie faptul că 
încă de la 15 octombrie, mulgătorii 
s-au apropiat de realizarea planului 
anual, astfel încît e sigur că în lu
nile noiembrie și decembrie vor 
putea obține o depășire importantă 
a planului. Cit privește prețul de 
cost al laptelui, de pe acum s-a 
ajuns la 1,07 lei litrul, deci eu 20 
de bani mai puțin decît prevede
rile de plan.

Foarte mult a ajutat și ajută la 
obținerea unor rezultate valoroase 
în sectorul zootehnie comitetul 
sindicatului.

Atît tov. Dima Filip, președintele 
comitetului, cit și tov. Tăbăcaru 
Constantin, responsabilul comisiei 
muncii de masă ta producție, 
se interesează dacă graficul în
trecerii socialiste între mulgători 
este ținut la zi, stau de vorbă cu 
aceștia despre problemele produc
ției, le dau sfaturi bune pentru 
aplicarea unor metode înaintate de 
lucru.

Responsabilul comisiei muncii de 
masă în producție nu uită să cea
ră inginerului zootehnist, Istrati 
Dumitru, ținerea unei evidențe bune 
a rezultatelor obținute de mulgă
tori.

Mulgătorul Crăciunel Ion, de pil
dă, care a avut ca plan anual 336 
hl, realizase 340 hl încă de la în
ceputul lunii octombrie. El și-a 
luat angajamentul în întrecerea so
cialistă să-și depășească planul a- 
nual de producție cu 15 la sută, 
Acest angajament va fi îndeplinit 
cu prisosință. La rîndul lor, mul
gătorii Bălan Orest și Păun Gheor
ghe încă de acum 16 zile erau a- 
proape de îndeplinirea planului a- 
nual de 336 hl.

Vorbind despre dezvoltarea sec
torului zootehnic al gospodăriei 
noastre, trebuie să subliniez că și 
numărul ovinelor a sporit anul a- 
cesta cu mult, ajungînd la 1534 
de capete, din care 868 oi mame. 
Planul de producție la lapte de 
oaie a fost depășit cu aproape 250 
de litri, cel la lînă cu 361 kg. iar 
prețul de cost al hectolitrului de 
lapte de oaie a fost realizat. Și în 
acest sector a fost organizată în
trecerea socialistă pe profesie, ob- 
ținîndu-se bune rezultate. Ciobanul 
Smădu Ion, membru de partid, a 
dat un frumos exemplu de con
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Îndeosebi în creșterea păsărilor și ame
liorarea bovinelor, au ajutat și zooteh- 
niștii din regiunea Ploiești. In prezent 
centrele avicole existente în regiune, 
a relatat tov. ing. Gherguș Voicu, au o 
capacitate anuală de peste 1,5 mi
lioane ouă. Succese de seamă au do- 
bîndit în acești 10 ani și zootehniștii 
care lucrează în munca de cercetare 
și îpvățămînt agricol. Tinerii cerce
tători Emil Raicu, Florin Ctaeoiu, 
Covaliu Coustautiu, Georgescu D-tru 
și alții au publicat ta acești 10 ani 
Circa țâQ de lucrări Științifice, dintre 
care o bună parte sînt generalizate 
ta practica unităților agricole socia
liste. Pentru munca fructuoasă de
pusă în producție, inginerii zooteh- 
niști Covaliu Constantin, Marin Tu
dor și Cuuia Dumbravă au fost de
corați cu diferite ordine și medalii 
ale Republicii Populare Roinîne.

Intîlțurea absolvenților promoției 
„1851“ cu profesorii lor și cadre de 
conducere ale Ministerului Agricul
turii a constituit up prețios schimb 
de experiență, un prilej de noi an
gajamente, pentru traducerea ta viață 
a sarcinilor ce le revin din Direc
tivele celui de-al III-lea Congres al 
P.M.R.

TRAIAN BÎLBllE

știinciozitate și vrednicie ia îngri
jirea oilor spre a fi furajate bme 
și ferite de îmbolnăviri. Unele de
ficiențe ce mai existau aci au fost 
în bună parte înlăturate, tocmai 
datorită existenței întrecerii socia
liste : ciobani ca Damoc Joje ’sau 
Chiper Vasile au căutat să urnifize 
pilda tov. Smădu și au ajuns să 
obțină și ei rezultate hune. Meri
tă reținut și faptul că tov. Smădu 
Ion, care e și organizatorul gru
pei sindicale, a căutat, în colabo
rare cu conducerea administrativă 
a gospodăriei, să țină consfătuirile 
de producție lunare cu regularitate. 
De eîteva ori. am participat și eu 
la astfel de consfătuiri și pot sub
linia că ele s-au dovedit extrem de 
folositoare.

Grija pe care am acordat-o asi
gurării bazei furajere constituie una 
din condițiile principale în obține
rea succeselor despre care am vor
bit. Anul acesta, noi am cultivat, 
între altele, 150 ha cu borceag, 20 
ha cu porumb masă verde, 20 ha cu 
secară masă verde (pe acest teren 
s-a îpsămînțat după recoltarea se
carei, porumb pentru siloz): de a- 
semcnea, ș-au cultivat 70 de ha po
rumb pentru siloz în cultură pură. 
Planul de producție la porumbul 
pentru siloz a fost depășit cu 6.000 
kg la hectar. Un sprijin susținut 
ne-a acordat comitetul sindicatu
lui și în acțiunea de Insilozare a 
furajelor, acțiune care a înce
put odată cu construirea s-lo
zuri lur aeriene. în timpul recoltării, 
tocării și introducerii porumbului 
în siloz, muncitorii sezonieri au 
fost mobilizați de către comitetul 
sindicatului să lucreze cu avînt și 
vrednicie spre a-și depăși normele, 
în fiecare seară, pe baza centra
lizării rezultatelor, se alcătuia un 
„buletin ai întrecerii** care se afișa 
atît la gazeta de perete, cit și în 
sala de mese, Această inițiativă 
a contribuit la grăbirea lucrărilor, 
la terminarea Iar la timp.

Nu s-ar putea spune însă că în 
dezvoltarea sectarului zootehnic al 
gospodăriei noastre nu mai există 
și lipsuri.

în prezent, gospodăria are și 50 
de scroafe. Pînă la mijlocul lunii 
octombrie însă, planul de purcei nu 
era îndeplinit cu aproximativ 45 de 
capete. O vină principală o are in 
această privința brigadierul Hără- 
tău Gh„ care n-a ținut o strictă e- 
vidență a montei scroafelor, ,'Adi 
participat la consfătuirile de 
ducție organizate — iar clnd a fost 
solicitat să prezinte dări de seamă 
asupra desfășurării muncii, deseori 
și-a căutat de alte treburi.

Consiliul gospodăriei, îndrumat 
de organizația de partid și avînd 
sprijinul comitetului sindicatului, a 
luat măsurile ce se impuneau ca 
lipsurile existente să fie lichidate, 
astfel încît planul de producție la 
purcei să fie neapărat îndeplinit 
pînă la sfîrșitul anului.

C-ȚIN BOCMAN v 
directorul

gospodăriei de stat Sascut, 
regiunea Bacău
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Retribuirea muncii după rezuitatele obținute 
se aplică în toate sectoarele de producție

Cu șase ani în urmă gospodăria 
colectivă „Ilie Pintilie" din Roma, 
raionul Botoșani, a aplicat pentru 
prima dată sistemul de retribuire 
suplimentară a muncii- La început 
6-a aplicat numai la cîteva cuburi. 
Cu timpul, în anii următori, acest 
sistem a fost extins în mai toate 
sectoarele de activitate. Avînd da
rul de a cointeresa înty-o mare mă
sură pe colectiviști, retribuirea su
plimentară a muncii constituie as
tăzi pentru gospodăria noftștră vm 
factor principal în obținerea de pro
ducții mari. Astfel, anul acesta la 
jnai toate culturile noi am izbutit 
Să obținem producții mai mar; de
cît cele planificate. De asemenea, 
rezultate bune, datorate în bună 
parte aplicării sistemului premial, 
obținem și în sectorul zootehnic. 
Dar să ne referim concret la cîteva 
din rezultatele dobîndite.

Una din culturile la cane anul a- 
cesta aplicăm retribuția suplimen
tară este sfecla de zahăr, care ocu
pă 272 de hectare. La începutul a- 
nului, cînd în cadrul adunării Se" 
nerale am hotărît ca la această cul
tură să prețuim munca și după re
zultatele obținute, s-a stabilit ca 
pentru depășirea producției planifi
cate să se dea colectiviștilor, în 
bani, 25 la sută din producția rea
lizată peste plan, precum și cantita- 
tea de zahăr cuvenită pentru depă
șire. Cunoscînd din timp lucrul a- 
cesta — Și avînd experiența anilor 
trecpți cînd mulți membri ai gos
podăriei au primit însemnate sume 
de bani pentru depășirea producției

Ce sînt și cum lucrează comisiile de revizie
Sarcina încheierii complete a 

procesului de colectivizare pinâ în 
1965, sarcină pusă de Congresul al 
III-lea al partidului, se ihdepl’nește 
cu succes. Convinși câ gospodăria 
colectivă este singura cale ce duce 
la o viață mereu mai îmbelșugată, 
mii și mii de țărani își unesc pă- 
miniutile și celelalte mijloace de 
producție in gospodării colective. 
Pjocesul hanstormăiii întovărășiri
lor agricole in gospodării colective 
a căpătat amploare.

Folosind experiența unităților mal 
vechi, folosind ajutorul larg al sta
tului democrat-popular, tinerele 
gospodării își dezvoltă repede avu
tul obștesc. Gospodăria colectivă 
din Bălănoaia, un sat din preajma 
orașului Giurgiu, de pildă, a ajuns 
ca în mai puțin de un an să aibă 
un lond de bază de pesta 150.009 
lei la sula do hectare.

Problema administrării și folosi
rii avutului obștesc prezintă o im-

Printr-o agrotehnică 
superioară se pot obține 

recolte și mai mari
(Urmare din poo l'«J

rite le transportul Îngrășămintelor 
pe cimp și tn primul rind a gunoiu
lui de grajd, îngrășăminte ce vor fi 
incorporate o ’ dată cu arăturile . 
adinei.

Pentru obținerea a 5.000 kg porumb 
boabe la ha in cultură neirigată de 
pe suprafața prevăzută, sînt necesare 
cantități sporite de îngrășăminte. în- 
trueît gospodăriile colective nu au 
asigurată întreaga cantitate nece
sară, trebuie luate acum măsuri pen
tru folosirea tuturor rezervelor de 
îngrășăminte qrganice, stringindu-se 
și transportîndu-se pe aceste terenun 
gunoiul de grajd aflat prin curțile 
oamenilor (așa cum bine a procedat 

ă gospodăria colectivă din Petroșani), 
■ precum și cel aflat la marginea sa- 
F telor.

★
Pentru obținerea unor recolte de 

porumb cit mai mari în anul viitor 
este necesar ca și în raionul Ploiești 
să se intensifice cu toate forțele în 
zilele următoare acțiunea de fertili
zare a solului și de executare a o- 
goarelor de toamnă. Atenția organe
lor agricole și a conducerilor gospo
dăriilor de stat și colective să fie 
îndreptată spre aceste importante o- 
biective astfel incit să se asigure în 
cel mai scurt timp o bază trainică 
obținerii producției de 5.000 kg po
rumb boabe la ha în cultură neiri- 

4. gată.
Ing. DANA CIGUSIEVICI 

ACHIZIȚIONEAZĂ ORICE CANTITĂȚI DE LINĂ
LA PRETURI AVANTAJOASE.

Valorificați surplusurile de Una 
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planificate — colectiviștii au execu
tat toate Ițicrările la timp și de cea 
mai bună calitate. Faptul acesta se 
oglindește pe deplin în recoltele 
abținute. Colectiviștii din brigăzile 
a Il-a și a III-a. bunăoară, care au 
avut în îngrijire 20 de ha de sfeclă 
de zahăr la punctul numit „Epărie'' 
au obținut o producție cu 4.450 kg 
la ha mai mare decît cea planifica
tă. Ca urmare, celor care au iucraț 
aici li se cuvin drept plată supli-, 
pientară cite 2gQ—37a lei. Toț ■ ast
fel, pe tarlaua brigăzii I denumit^ 
„Gărdeasca", în suprafață de 34 de 
hectare, producția obținută a fost 
PU circa 10.000 kg la ha mai npare 
decît cea planificată. Colectiviști ca 
Pintea Vasile, Nedea Maria, Pîrlog 
Vastița, Puiu C. Dumitru și npulți 
alții urmează să primească drept 
plată suplimentară însemnate sume 
de bani și cantități de zahăr. A- 
ceasta, bineînțeles, în afara produ
selor și banilor ce li se cuvin pen
tru zilele-muncâ efectuate.

Rezultate bune am obținut prin 
aplicare^ retribuției suplimentare 
și la cultura porumbului precum și 
în sectoarele legumicol, viticol și 
zootehnic. La porumb, de pildă, 
peste 28Q de colectiviști vor prim» 
ca plată suplimentară, în natură, 
91.380 kg de boabe, reprezentînd 40 
la sută din producția realizată pes
te plan, în viticultură, unde pro
ducția de struguri a fost cu pesta 
2.000 kg la ha mai mare decît cea 
planificată, 17 colectiviști printre 
care Niculică Vasile. Netcu Ilie, 
Gaftiniuc Mihai etc. vor primi ca 

portanță deosebită în absolut toate 
gospodăriile colective, dar mai cu 
seamă în cele tinere, ai căror mem
bri nu au încă o experiență boga
tă în această direcție. în plus în 
aceste gospodării se mai găsesc șl 
oameni care, fiind proaspeți colec
tiviștii, nu și-au însușit o ati- 
ludiiio nouă socialistă față de 
avutul obștesc, izvorul principal
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In sprijinul tinerelor 
gospodarii colective
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al sporirii vaslui ui goapodă- 
Hei și. prin aceasta, al creșterii 
bunăstării colectiviștilor. Iată da ce 
pentru gospodăriile colective tinere, 
pentru membri! acestora, problema 
comisiilor de reviste are o însemnă
tate de prim ordin.

Sarcinile comisiilor de revizie ca 
și ale consiliilor de conducere în 
păstrarea și întrebuințarea cu simț 
gospodăresc a mijloacelor materi
ale și bănești ale gospodăriilor co
lective decurg din hotărîrilo Plena- 
refC.C. al P.M.R. din 9-13 iunie 1958, 
din Hotărîrea Consiliului de Miniștri 
nr. 32S din 1958, din prevederile 
Statutului model.

Ce este comisia de revizie î Acea- 
ta este un organ de control compus 
din trei persoane și ales pe durata 
de doi ani de adunarea generală 
a colectiviștilor, căreia li e subor
donată. Deci comisia de revizie 
este independentă do consiliul de 
conducere. Ea depinde numai de a- 
dunarea generală, singura caro-1 
poate trasa sarcini și o poate trage 
la răspundere.

Din comisiile de revizie nu pot 
face parte membrii consiliilor de 
conducere, magazinerii, casierii, 
contabilii, brigadierii, șefii de fer
me, responsabilii do ateliere și nici 
rudele apropiate ale acestora. în 
comisiile de revizie trebuie să fie 
aleși oamenii cei mai harnici, capa
bili, buni gospodari, oameni care 
pun deasupra propriilor interese. 
Interesele apărării avutului obștesc.

Comisiile de revizie au sarcina, 
potrivit statutului model, să verifice 
trimestrial întreaga activitate finan
ciară și de producție a gospodă
riilor colective, iar, cînd e cazul, să 
iacă veriiicărl parțiale. Pentru buna 
desfășurare a muncii de verificare, 
comisia de revizie își întocmește un 
pian calendaristic de control pe 
zile și sectoare de activitate. în 
acest plan trebuie să se prevadă 
verificarea mijloacelor bănești și a 
hîrtiilor de valoare, a îndeplinirii 
de către consiliile de conducere a 
hotărîrilor adunărilor generale. Ve- 

retribuție suplimentară cite 350—420 
de lei, reprezentînd 25 la sută din 
valoarea producției obținute peste 
plan. Importante sume de bani și 
cantități de produse primesc, de a- 
semenea, drept plată suplimentară 
pentru depășirea producției planifi
cate și legumicultorii Culidiuc Ani- 
ca, Pînzaru Emilia, Husaschi Nico- 
lae etc., ciobanii Sava Puiu, Bîrliga 
Iop și Rristodor Gheorghe precum 
și mulți alți colectiviști.

Nu încape îndoială că aplicarea 
sistemului de retribuire a muncii și 
după rezultatele ohținute contribuie 
nu numai la sporirea producției ci 
și la întărirea simțului d© răspun
dere a colectiviștilor față de lucră
rile încredințate precum și la îm
bunătățirea participării la lucru a 
membrilor gospodăriei. De altfel, 
tma din condițiile pe care colecti
viștii trebuie să le îndeplinească 
pentru a putea primi plata supli
mentară este, pe lingă depășirea 
producției, și efectuarea a cel puțin 
130 de zjle-muncă pe an pentru 
bărbați și 60 zile-muncă pentru fe
mei.

Bazîndu-ne pe rezultatele obținu
te pînă acum, eîntem hotărîți ca și 
pe viitor să folosim sistemul retri
buției suplimentare, cointeresând în- 
tr-o măsură tot mai mare pe colec
tiviști în sporirea producției.

MOVANU PINTILIE
inginer agronom fa gospodăria 

colectivă „Ilie Pintiiie" din comuna 
Roma — raionul Botoșani

riiicarea activității sectoarelor de 
producție, a păstrării produsei©: In 
magazii, a calculării șl evidenței 
Ziltdur-ruuncc, a decontărilor eu ca- 
leciiviștli, a formării și întrebuință
rii fondurilor statutare, a operațiilor 
de valorificară a produselor și a în
deplinirii obligațiilor față de stat 
se înscriu pdniro sarcinile de sea
mă ale comisiilor de revizie. Des
coperirea eventualelor lipsuri și 
abateri șl propunerea măsurilor me
nite să ducă la înlăturarea lor, 
acesta este scopul principal al tu
turor verificărilor pe care le lac co
misiile de revizie.

BesuHalele și concluziile fiecărei 
revizii se consemnează intr-un pro- 
cez-vșrbal, care-i documentul de 
bază al verificării lăcute. Procesul- 
verbal trsbule să reflecte obiectiv 
lipsurile și abaterile, cauzele for, 
sâ conțină datele necesare pentru 
stabilirea vinovaților. în procesele 
verbale nu se admit ștersături și în
dreptări. Procesele verbale se întoc
mesc în trei exemplare, sau, dacă 
e nevoie, chiar în mai multe.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri 
nr. 326, de care am mai amintit, a 
dat sarcină organelor do stat raio
nale să sprijine comisiile de revi
zie din gospodăriile colective. Veri
ficarea generală trimestrială trebuie 
făcută in orice gospodărie colectivă 
sub îndrumarea și cu sprijinul elec
tiv al unui inspector contabil dele
gat de către comitetul executiv al 
sfatului popular al raionului in caro 
se află unitatea respectivă.

Inspectorii contabili caro au pri
mit sarcina de a ajuta gospodăriile 
colective trebuie să se ocupe în
deaproape și de pregătirea comi
siilor de revizie pentru ca acestea 
să-și însușească metode cit mai 
eficace de verificare. Buna pregă
tire a comisiilor de revizie este un 
factor important în lupta pe care o 
duc gospodăriile colective pentru 
sporirea averii obștești, îndeosebi 
a fondului de bază. Cu cit bunurile 
comune sînt mal bine păstrate și 
folosite, cu atit și colectiviștii sint 
mai hotărîți să sporească prin toate 
mijloacele proprietateta obștească, 
temelie a bunăstării Sar.

TRAIAN DUMBRAVĂ 
șef de serviciu 

în Ministerul Agriculturii

Gospodării Agricole Colective 
din regiunea Banat!

VREȚI SA REALIZAȚI VENITURI MARI?.
Contractați CULTURA DE CiNEPA FUIOR 

cu Topitoria I, I. S. Banatul din Timișoara
Alegeți terenul potrivit pentru aceasta cultura

Executați arătură de toamnă
Folosiți îngrășăminte minerale șl naturale pentru 

a obține o recoltă mal bună
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| COOPERATIVA DE INVALIZI „CHIMICA" - BUCUREȘTI \ 
» Calea Șerban Vodă 22-24 — Raion N. Bălcescu | 

| L ivrează prompt cu plata prin virament,;
pentru unitățile cooperației de consum i
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La preturile legale, cumpărătorii 
beneficiază de rabat comercial
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Gospodăria colectivă din satul Țebea, raionul Brad, regiunea Hunedoara, se dezvoltă cu pași repezi. Colectiviștii au ridicat numeroase construcții 
necesare avutului obștesc. Iată-i lucrînd, fn aceste zile, la construirea a îneă unui grajd pentru 100 de vite, Foto j AGERPRES

întărirea economico- | 
organ izatorieft a gospodăriei 
în dezbaterea comuniștilor

La 20 octombrie, comuniștii din 
gospodăria agricolă colectivă din Co- 
ciuba Mare, raionul Salonta, au dez
bătut în adunarea generală a orga
nizației de bază munca depusă de 
membrii de partid pentru întărirea 
economieo-organizatorică a unității. 
Discuțiile au evidențiat puternic fap
tul că tînăra gospodărie din Cociuba 
a înregistrat în primele nouă luni 
ale anului importante succese. Fon
dul de bază, de exemplu, a crescut 
de la 170.000 de lei la aproape un 
milion, urmind ca Rină la sfîrșitul 
anului gospodăria să ajungă milio
nară. Producțiile vegetale au fost 
bune, depășind pe ale întovărășirii 
din comună eu 580 de kg de grîu 
și peste 1.000 de kg de porumb la 
ha, Aeest fapt a ajutat la convin
gerea a încă 211 famUîi de țărani 
întovărășiți și cu gospodărie indivi
duală de a intra în gospodăria co
lectivă.

în primele trei trimestre și sec
torul zootehnic al gospodăriei a cu
noscut o puternică dezvoltare; nu
mărul vacilor, de pildă, a erescut de 
șase ori.

Cum era și normal, comuniștii au 
acordat o deosebită atenție lipsuri
lor care mal există în gospodărie.

Comuniștii au apreciat totuși că 
producțiile sectorului vegetal puteau 
fi mai bune dacă, pe lingă retribui
rea după muncă, ș-ar fi aplicat la 
toate culturile și retribuirea după 
producție. Comuniștii din consiliul 
de conducere au primit sarcina să 
studieze și să ia măsuri pentru o 
mai bună cointeresare a colectiviș
tilor în sporirea producției.

Sectorul zootehnic a făeut obiectul 
unor aprinse discuții. Deși multe din 
vacile pe care le are gospodăria au 
fost cumpărate de curînd, membrii 
organizației de partid au considerat 
că dacă se luau din timp măsuri 
pentru o mai bună furajare și în
grijire a animalelor s-ar fi putut 
obține cei 2.100 de litri de lapte pla
nificați pe cap de vacă anul acesta. 
(Planificarea are în vedere numărul 
mediu al vacilor și nu cifra actuală).

Și în privința sporirii producției 
animale, organizația de partid a sta
bilit măsuri și a trasat sarcini con
crete. îndeplinirea lor va duce cu 
siguranță la o rapidă creștere a pro
ducției sectorului zootehnic pînă la 
nivelul posibilităților pe care le are 
gospodăria.

NIC. BOGLUT 
tehnician agronom

Tescovina-un nutreț valoros 
pentru hrana animalelor

„în afară de cereale, și tn primul rînd de porumb-boabe și siloz — 
trebuie larg folosite și alte furaje de valoare ca iarba și linurile, legumi
noasele, reziduurile industriale și sărurile minerale, care se produc în can
tități suficiente în țara noastră și pot asigura hrănirea îndestulătoare și 
completă a șeptelului".

(Pin Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej la Plenara C.C. al P.M.R. din 30 
iunie — 1 iulie 1961).

Unul dintre reziduurile vegetale 
care sa găsesc intr-o cantitate mare 
în țara noastră și care pină în pre
zent n-a fost folosit rațional în hrana 
animalelor, este tescovina de struguri. 
Ținînd seama de specificul regiunii 
Dobrogea care are întinse suprafețe 
cu vii. cercetătorii Stațiunii experi
mentale Palas, în colaborare cu cei 
de la Murfatlar au inițiat o serie de 
experiențe privitoare la conservarea 
tescovinei, administrarea și consu
marea ei de diferite specii de anima
le precum și influența ei asupra pro
ducției Și ealitătii produselor de na
tură animală-

Este știut că în timpul culesului 
viilor se strings o cantitate mare de 
tescovină, care pentru a nu se stri
ca, trebuie păstrată peste iarnă sub 
formă murată. Murarea tescovinei se 
face în bazine de ciment, piatră sau 
gropi căptușite cu seîndură, iar pen
tru păsări și porci, în căzi, budane 
etc. Tehnica insilozării este aceeași 
ca și la însilozarea porumbului. Pen
tru reușita operațiunii însilozarea tes
covinei trebuie să se facă repede în 
1—2 zile preslndu-se bine, și acope- 
rlndu-se cu carton asfaltat, peste care 
se pune un strat de pămint gros de 
40—60 cm.

în afară de însilozarea tescovinei 
simple, noi am experimentat însilo
zarea tescovinei în amestec cu pălă
rii de floarea-soarelui și coceni uscați 
de porumb, tn proporție de 20 la 
«ută. Cocenii se pun la insilozat to-

Soții Urigiuc printre 
fruntașii G.A.S. Secueni

Vasile Urigiuc și Viorica Ar- 
deleanu s-au cunoscut și s-au căsă
torit, fiind încă elevi în anul III al 
școlii de maiștri din Roman. După 
absolvire, amîndoi au fost reparti
zați să lucreze ca maiștri zooteh- 
niști în seefia Mircești a gospodă
riei de stat Secueni, regiunea Ba
cău. De atunci Viorica conduce bri
gada care se ocupă de cele 160 de 
vaci de rasă Brună, iar soțul ei 
brigada care îngrijește 240 de capete 
de tineret de la 0 la 2 am. Muncind 
cu sîrguință și perseverență, cei doi 
brigadieri au ajuns să se numere 
printre fruntașii gospodăriei. Prin 
munca lor ei au contribuit ca secția 
Mircești în care lucrează, să devină 
fruntașă pe unitate.

tn brigada condusă de tov. Vio
rica Urigiuc lucrează 10 mulgători 
fruntași. Printre ei se află și N. 
Băcăiță. In cadrul întrecerii pentru 
titlul de cel mai bun mulgător, 
N. Băcăifă va realiza o producție 
medie de peste 4.200 litri lapte de 
la fiecare vacă furajată. Alt mulgă
tor, M. Coroiu obține zilnic 1,5 litri 
de lapte peste plan de la jiecare 
vacă furajată. In ce-i privește pe 
mulgătorii Ion Ursu și Aurel Ursu, 
ei vor obține în acest an peste 
4.000 de litri de lapte pe cap de vacă 
furajată. Viorica Urigiuc este mîn- 
dră de oamenii brigăzii, pe care o 
conduce.

Și în brigada tov. Vasile Urigiuc 
lucrează oameni de nădejde, frun
tași pe gospodărie. Acest lucru este 
ilustrat de rezultatele valoroase ob
ținute la creșterea tineretului ani
mal pe care brigada îl are în îngri
jire. Bunăoară, la vițeii pînă la 6 
luni sporul zilnic a fost depășit cu 
50 de grame, la cei de la 6 la 12 
luni cu 120 de grame, iar la cei de 
la 12 luni la 2 ani cu 200 de grame. 
Pînă în prezent brigada lut Vasile 
Urigiuc a reușit să crească numai 
exemplare de calitate. Multe din 
junincile crescute în brigada con
dusă de el au ajuns vaci cu pro
ducții mari, unele chiar în brigada 
soției lui.

— Creșterea rapidă a producției 
de lapte ca și realizarea sporului 
zilnic de creștere în greutate, spu
nea Vasile Urigiuc, este rezultatul 
muncii desfășurată de organizația 
de partid cu oamenii. îndrumați de 
organizația de partid ca să frecven- 

Ș teze cu regularitate cursurile zoo
tehnice și să studieze literatura de 
specialitate, îngrijitorii noștri au 
reușit să-și îmbunătățească price
perea profesională, au învățat să 
îngrijească mai bine animalele.

De asemenea, s-a organizat con- 
veierul verde în apropierea grajdu
rilor, s-au asigurat nutrețurile bo
gate în proteine: lucernă, mazăre, 

câți, iar pălăriile de floarea-soarelui 
măcinate la moara cu ciocănele. In 
timpul îpsilozării tescovina și nutre
țurile grosiere trebuie omogenizate 
și presate bine. Pentru a asigura mu
rarea amestecului In condiții bune, la 
fiecare 100 kg amestec cu coceni se 
adaugă 50 1. apă, iar la cel cu pălării 
de floarea-soarelui, 25 1. apă.

Demn de remarcat este că în toate 
variantele experimentate murarea tes
covinei a reușit bine iar nutrețul ob
ținut a fost consumat cu plăcere de 
vaci si oi.

VALOAREA NUTRITIVA 
A TESCOVINEI

Pentru stabilirea valorii nutritive a 
tescovinei s-a determinat compoziția 
chimică a acesteia, executîndu-se ex
periențe de digestibilitate pe batali, 
cu tescovină din viță altoită și hi
bridă, simplă, și în amestec cu coceni 
uscati de porumb și pălării de floarea- 
soarelui. Analizele chimice făcute au 
arătat că tescovina insilozată prove
nită din struguri de viță altoită e 
mult mai bogată în substanțe nutriti
ve decît cea provenită din struguri 
hibrizi. 1 kg tescovină proaspătă din 
struguri de viță altoită, de exemplu, 
conține 67 g proteină brută iar cea 
din struguri hibrizi numai 34 g. De 
asemenea 1 kg tescovină din struguri 
hibrizi conține doar 86 g hidrocarbo
nate, față de 230 g cît se obține la 
cea din struguri de viță altoită.

soia furajeră și bineînțeles porum
bul insilozat.

Aruncîndu-mi privirea peste sta
tele de plată ale gospodăriei, am 
observat un lucru care mi s-a părut 
deosebit. Toți cei 10 mulgători din 
brigada condusă de Viorica Urigiuc 
n-au primit, de mai bine de un an 
sub 1.000 de lei salariu lunar. Și 
nici n-ar fi putut să fie altfel. Pen
tru fiecare litru de lapte muls, gos
podăria acordă mulgătorilor 10 
bani, iar pentru depășirea planului 
anual cite 30 de bani per litru. 
Așadar, oamenii fiind salarizați în 
funcție de producția obținută, sînt 
cointeresați să realizeze producții 
cît mai mari de la fiecare vacă 
furajată. Așa se și explică faptul că 
în acest an peste 40 de vaci de la 
această secție vor da în jurul a 
4.000—4.500 litri lapte fiecare.

Obținerea unor asemenea pro
ducții de lapte pe cap de vacă și 
depășirea sporului planificat la 
creșterea în greutate a tineretului 
animal au avut o influență asupra 
prețului de cost. Secția Mircești a 
realizat litrul de lapte cu 19 bani 
sub prețul de cost planificat, iar re
ducerea față de plan a costului 
unui kg de spor în greutate variază 
— pe categorii de tineret — de la 
0,90 de lei la 4 lei.

Economiile realizate la prețul de 
cost, creșterea cu mult a producției 
peste sarcinile planificate vor con
tribui la depășirea beneficiului pla
nificat, la creșterea rentabilității 
gospodăriei.

Anul acesta în familia Urigiuc au 
avut loc unele frămîntări. Credeți 
că s-au ivit divergențe între cei doi 
soți pe motiv că Viorica a cîștigat 
întrecerea organizată intre brigăzi 
în cinstea aniversării partidului ? 
Nu. Nicidecum. Dimpotrivă, pentru 
succesul realizat ambii soți s-au fe
licitat reciproc. Altu-i „necazul". 
Vasile s-a hotărît să plece la Facul
tatea de zootehnie de la Iași să 
devină inginer. ' Viorica dorește și 
ea același lucru. Ei se pregătesc îm
preună încă de pe acum pentru ad
mitere. Anul acesta le-a scăpat 
printre degete, deoarece s-au ho
tărît mai tîrziu. S-ar putea ca la 
anul ambii soți să devină studenți 
fiindcă în fond de ce n-ar merge și 
la facultate împreună soții Urigiuc? 
Gospodăria va avea cu ce să se mîn- 
drească. Doi maiștri și amîndoi 
fruntași din aceeași secție pe băn
cile facultății este un fapt îmbucu
rător. Aceasta este o realizare a zi
lelor noastre. Oamenii simpli, cres
cuți și educați de partid, asaltează 
cetatea științei și culturii, deoarece 
trăiesc în epoca socialismului vic
torios cînd totul este pus în slujba 
oamenilor.

P. ZBIRLEA 

în ceea ce privește valorea HrărJF 
toare, experiențele executate au do
vedit că 1 kg de tescovină proaspătă 
conține 32 g proteină digestibilă și 
0,432 U.N. fiind urmată de tescovină 
însilozată, la urmă ctasîndu-se boști- 
na rezultată de la cazanul de țuică.

în comparație cu alte nutrețuri 
verzi, tescovina din struguri din viță 
altoită are o valoare alimentară a- 
proximativ egală cu a porumbului 
verde și murat, fiind mai bine echili
brată în proteină digestibilă.

FOLOSIREA TESCOVINEI 
ÎN ALIMENTAȚIA ANIMALELOR

Pentru a urmări influența tescovi
nei asupra producției animale am în
treprins o serie de experiențe pe lo
turi de vaci cu lapte și oi merinoș de 
Palas. La bovine am comparat influ
enta porumbului murat în faza lapte 
și ceară, cu tescovina însilozată. 
Experiențele făcute au dovedit că 
producția medie zilnică de lapte a 
vacilor in perioada de administrare 
a tescovinei a fost cu 0,450 1. (3,7 la 
sută) mai mică decît în perioada de 
folosire a porumbului murat. în 
schimb, procentul de grăsime a fost 
cu 0,28 la sută ma| mare decît în pe
rioada de hrănire a vacilor cu po
rumb insilozat Recalculîndu-șe pro
ducția de lapte la procentul de 3,5 la 
sută grăsime, rezultă că producția 
medie de lapte zilnică in perioada de 
administrare a tescovinei, n-a fost 
mai mică decit în perioada folosirii 
porumbului murat.

De remarcat că tescovina iusiloza- 
tă n-a avut nici o influență negativă 
asupra calității laptelui și sănătății 
animalelor Rația zilnică administrată 
vacilor a fost formată din 18,5 kg tes
covină insilozată. 3,8 kg fin și 4 kg 
concentrate.

Menționam însă că animalele tre
buie obișnuite treptat cu astfel de 
hrană, tescovina dindu-se la început 
în amestec cu puțină uruială de po" 
rumb sau cu tărițe de grîu.

Experiențele la oi s-au executat pe 
4 loturi de animale, și eu durat 105 
zile, cercetările cupnnzind perioada 
a 2-a de gestație și prima perioadă 
de lactație. Ca și vacile, oile s-au 
obișnuit treptat cu tescovina pe care 
au mîncat-o cu poftă, fără să se în
registreze tulburări digestive sau de 
altă natură. In timpul perioadei de 
experiență, la oile alimentate cu ies- 
covină, lina a crescut cu 0,47 cm mai 
mult față de lotul hrănit cu porumb 
murat. De asemenea, oile din iotu
rile hrănite cu tescovină au născut 
miei cu greutate corporală normală, 
sănătoși și cu constituție robustă. In 
timpul perioadei de alăptare a miei
lor, tescovina nu le-a produs tulbu
rări digestive, aceștia dezvoltincu-se 
la fel de bine ca și cei hrăniți cu 
porumb murat.

Dr. S. TIMARIU
Ing. TASCENCQ VLADIMIR

Și
Dr. PETCU DUMITRU

de la Stațiunea experimentală 
Palas — regiunea Dobrogea.

0 adresă cu multe semne 
de întrebare

La 20 octombrie, U.R.C.C. Orșova a 
trimis mai multor gospodării colective 
din regiunea Banat adrese cu conținut 
identic. Aceste adrese au fost expe
diate ca răspuns la cererea unităților 
de a li se livra unele cantități de fin 
necesare completării balanței furajere, 
Am citit o asemenea adresă șl pot 
spune cu certitudine că mai ușor 
i-ar fi unui neinițiat să rezolve o crip
togramă decît să explice precis ce a 
vrut să zică U.R.C.C.-ul Orșova prin 
adresa trimisă. Ascultați-o: „Alăturat 
vă înaintăm contractul nr.„ încheiat în 
baza repartiției nn„, privind livrarea 
cantității de... tone fin, Totodată vă 
facem cunoscut că... nu vă putem asi
gura livrarea. Vă rugăm deci, ca în 
termen legal să ne restituiți un exem
plar semnat de reprezentanții dumnea
voastră legali". Semnat i „Vicepre
ședinte - Dănescu Eugen ; p. merceo- 
log indescifrabil".

O problemă cu atîtea necunoscute, 
e totuși prea mult I Mai intîi, de ce 
s-o trimis contractul de vreme ce „nu 
vă putem asigura livrarea î" Apoi, 
dacă nu se poate asigura livrarea, de 
ce trebuie ca „in termen legal" să se 
restituie un exemplar de contract sem
nat î Sau totuși, s-ar putea livra ceva 
- dacă se cere un exemplar semnat Ș 
Dar oare cît s-ar putea livra ? - toată 
cantitatea, mal puțin sau chiar de loc ? 
Beznă de nepătruns. O s-o străpungă 
U.R.C.C. Banat ? — iată întrebarea I

T. OPREA
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ale dezvoltării zootehniei sovietice
In anii care au trecut de la cel 

de-al XX-lea Congres al P.C.U.S. 
agricultura sovietică a înregistrat 
realizări care o situează astăzi pe po
ziția de cea mai mare țară producă
toare de cereale de pe glob șl prin
tre primele în ceea ce privește pro
ducția de sfeclă de zahăr, bumbac, 
lapte, carne, și alte produse de ori
gină vegetală și animală. Așa cum a 
arătat tovarășul N. S. Hrușciov in 
Raportul prezentat la cel de-al XXII- 
lea Congres al P.C.U.S., eforturile tu
turor oamenilor muncii de la sate au 
fost orientate spre sporirea produc
ției de cereale, ca bază a dezvoltării 
agriculturii. Pe această linie, în ca
drul sistemului de măsuri înfăptuite 
de P.C.U.S. un loc de frunte îl deține 
valorificarea pământurilor înțelenite 
redîndu-se agriculturii 41.800.000 ha 
de noi terenuri. Ca urmare, statul 
sovietic a putut să achiziționeze în 
kcest an 3.300.000.000 puduri cereale, 
cu 450.000.000 puduri mai mult decît 
in 1960.

Analizînd problema măririi pro
ducției de cereale și pe cea a dez
voltării creșterii animalelor într-o 
strînsă legătură, P.C.U.S. și întregul 
popor sovietic, au luat măsuri menite 
să ducă Ia o dezvoltare fără prece
dent a creșterii animalelor. Țelul ur
mărit este asigurarea pe deplin a ne
voilor populației cu carne, lapte și 
alte produse alimentare pentru a a- 
junge din urmă și a întrece Statele 

— Unite ale Americii în ceea ce priveș
te producția animalieră pe cap de lo
cuitor.

Folosind din plin bogatele și mul
tiplele resurse de care dispune, 
Uniunea Sovietică, paralel cu valori
ficarea pămînturilor înțelenite, a dat 
și dă o deosebită atenție întăririi ba
zei furajere extinzînd cultura porum
bului și în special a celui pentru si
loz. Suprafețele cultivate cu porumb 
au crescut de la 3.485.000 hectare în 
1953 Ia aproape 26.000.000 ha în pre
zent.

Paralel cu aceasta a fost extinsă 
pe scară largă munca de ameliorare 
calitativă a raselor de animale exis
tente, concomitent cn crearea de rase 
și linii noi de animale mai productive. 
A fost lărgită considerabil rețeaua de 
însămtnțări artificiale șl de ferme de 
elită pentru producerea materialului

tone lapte. Impre- 
ea s-a angajat să 
an de la cele 300 
are în grijă 650 de

de prăsilă necesar îmbunătățirii efec
tivelor de animale din sovhozuri și 
colhozuri. Realizări de seamă au fost 
obținute și în ceea ce privește con
strucția de mari ferme zootehnice me
canizate. Pentru a ne da seama de 
eficacitatea acestor mari unități me
canizate este suficient să amintim 
aici exemplul citat de tovarășul N. 
S. Hrușciov în raportul „Cu privire 
la Programul Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice" privind rezultatele 
obținute de tov. Zinaida Ivanovna Za- 
botina mulgătoare la sovhozul „Sui- 
skii" din regiunea Ivanovo: lucrînd 
la o fermă mecanizată utilată cu in
stalații de tip „Iolocika", Zinaida Iva
novna a muls în anul trecut 150 de 
vaci obținînd 307 
ună cu soțul său, 
realizeze în acest 
de vaci pe care le 
tone de lapte.

Prin munca însuflețită a oamenilor 
sovietici au fost dobîndite în ultimii 
ani succese deosebite și în dezvolta
rea creșterii animalelor proprietate 
obștească din colhozuri și a șeptelu- 
lui din sovhozuri. Ca urmare, numă
rul bovinelor a crescut pe întreaga 
țară în ultimii ani, față de 1955, cu 
17 milioane capete, al porcinelor cu 
24,7 milioane capete, iar al ovinelor 
cu 29,4 milioane capete.

Creșterea numerică a șeptelului și 
sporirea productivității sale a făcut 
să sporească mult volumul achiziți
ilor de came, lapte și alte produse de 
origină animală. Bunăoară, in pe
rioada 1956—60 au fost achiziționate 
anual, în medie, 6.111 mii tone carne, 
22.231 mii tone lapte, 4.848 milioane 
bucăți ouă și 310,6 mii tone lină. A- 
ceste realizări au dus, odată cu creș
terea veniturilor oamenilor muncii, 
la o sporire considerabilă a consu
mului de carne, lapte și unt pe cap 
de locuitor. Numeroase sînt sovho
zurile și colhozurile care se situează 
în fruntea luptei pentru livrarea că
tre stat a unei cantități mereu cres- 
cînde de produse animaliere. Este su
ficient să cităm colhozul condus de 
iov. F. S. Gheneralov, din regiunea 
Moscovei, care livrează în prezent 
statului de 13 ori mai multă came, 
de 7 ori mai mult lapte, de 14 ori 
mai multe ouă decît în 1953. La ob
ținerea acestor importante rezultate

o contribuție însemnată au adus-o și 
oamenii de știință sovietici, lucrătorii 
științifici din domeniul zootehniei. 
Prin rezolvarea unor probleme 
mare interes pentru producție, ca 
exemplu, stabilirea agrotehnicii 
respunzătoare a plantelor furajere 
mare productivitate, aplicarea selec
ției, crearea de noi rase de animale 
mai productive și adaptate condițiilor 
pedo-climatice, oamenii de știință 
au ajutat pe crescătorii de animale 
din colhozuri și pe lucrătorii din sov
hozuri să obțină producții animaliere 
sporite.

Așa după cum ne arată documen
tele Congresului al XXII-lea al 
P.C.U.S. în următorii 20 de ani creș
terea animalelor va cunoaște în Uni
unea Sovietică o dezvoltare și mai 
puternică. O atenție deosebită va fi 
acordată asigurării unei abundente 
baze furajere. Producînd din belșug 
grăunțe furajere, nutreț însilozat șl 
alte furaje, se creează premiza spo
ririi în termen scurt a efectivelor de 
animale în scopul asigurării unui bel
șug de produse alimentare necesare 
satisfacerii depline a nevoilor de 
consum ale poporului. Astfel, pro
ducția de came va crește pînă în a- 
nul 1980, față de 1960, de aproape 4 
ori, cea de lapte de aproape 3 ori, 
producția de ouă de peste 4 ori, iar 
cea de lină de aproape 3 ori. Atinge
rea acestui țel, ca de altfel a tuturor 
obiectivelor din agricultură, necesită 
așa după cum a arătat tovarășul N. 
S. Hrușciov ridicarea productivității 
muncii în toate ramurile agriculturii, 
eroism în muncă și un înalt nivel al 
organizării producției.

Pe baza experienței zootehniei 
sovietice, noi, lucrătorii științifici din 
sectorul creșterii animalelor din țara 
noastră, vom munci cu eforturi spo
rite în vederea stabilirii de noi me
tode eficiente de creștere și hrănire 
a animalelor, de ameliorare a rase
lor existente și crearea de rase noi. 
In felul acesta vom contribui la rea
lizarea și traducerea în viață a im
portantelor sarcini trasate de Direc
tivele celui de-al III-lea Congres al 
P.M.R. cu privire la dezvoltarea zoo
tehnicii în țara noastră.

Masele populare au condamnat 
politica de aservire a țării 

monopoliștilor americani
de 
de 
co
de

Ing. VASILE HERDEA 
cercetător științific la I.C.Z.

Ecuadorul, această mică republică 
din America de Sud (cu o suprafață 

ație dede 270.700 Km.p, și o populație de
4.000.000 locuitori) a fost în ultimele
zile locul unor evenimente politice 
care au reținut atenția opiniei publice 

------_ Explicația acestor eveni- 
așa cum s-a 
lor, în condi- 
care se zbate

mondiale. 1 ,_
mente trebuie căutată, 
văzut din desfășurarea 
țiile grele de viață în 
populația acestei țări,

Ecuadorul este, ca și 
latino-americane, o țară 
dezvoltată, dependentă 
străin. In economia țării, monopolurile 
nord-americane și-au înfipt puternic 
ghearele, stăpînind îndeosebi plantațiile 
de banane, cacao, cafea, întreprinde
rile de extracție a cărbunelui și pro
ducția de petrol. Faimosul trust nord- 
american „United-Fruit", pe care po
poarele din America Latină l-au denu
mit pe bună dreptate „monstrul 
verde", posedă în Ecuador întina su
prafețe de pămînt și controlează între
gul comerț de banane, storcind în fie
care an un câștig de 500.000.000 de 
dolari din exploatarea sălbatică a păl
mașilor ecuadoreni. Jaful și exploa
tarea la care se dedau monopolurile 
străine, faptul că în agricultură domină 
relații semifeudale, că 76 la sută din 
pământuri sînt necultivate, toate aces
tea au împins agricultura Ecuadorului 
într-o stare de cumplită înapoiere. 
Foametea face ravagii, secerînd în fie
care an mii de vieți.

Pentru a-și apăra interesele lor, 
monopolurile americane, în strînsă câr
dășie cu reacțiunea internă din Ecua
dor, au menținut în această țară o per
manentă instabilitate politică. In ulti- 

s-au 
fre
ca

alte republici 
agrară slab 
de capitalul

Fuga din satele vest-germane
Spre sfârșitul lunii august, ziarul 

vest-german 5,Die Welt“ publica un 
articol care purta titlul: ..Fuga de 
la sate este tmai mare decât s-a re
cunoscut". Articolul începea cam 
așa: „Emigrarea forțelor de muncă 
(adică a țăranilor capabili de mun
că) din gospodăriile sătești vest-ger- 
mane a fost în ultimii zece ani con
siderabil mai mare decît s-a recu
noscut în statisticile oficiale". Or, ce 
au recunoscut statisticile oficiale ? 
După cum arată ziarul respectiv, 
„potrivit statisticilor provizorii între 
anii 1949—1960 aproximativ 38 la 
sută din brațele de muncă au pără
sit satele;". Deci, chiar după aceste 
cifre, care sînt departe de a oglindi 
în întregime realitatea — cum sub
liniază însuși acest ziar — înseamnă 
că mai mult de o treime din țăranii 
capabili de muncă din Republica Fe
derală Germană și-au părăsit gos
podăriile.

îngrijorarea exprimată de ziarul 
..Die Welt" este cît se poate de în
temeiată și ea reflectă într-o măsu
ră oarecare încurcătura în care se 
găsesc oficialitățile din Republica 
Federală Germană cărora această 
problemă le dă mult de furcă. Deși 
autoritățile vest-germane, pentru a 
fi pe placul capitaliștilor și latifun
diarilor, duc Ia sapă de lemn o gos
podărie țărănească după alta. — și 
cu toate că părăsirea satelor de că
tre tineri aduși la disperare îi arun
că pe unii dintre aceștia spre arma
ta revanșardă vest-germană care, în 
condiții normale nU atrage de loc 
tineretul — totuși părăsirea în masă 
a satului de către populația aptă 
de muncă creează serioase greutăți 
guvernului. (In primul rînd pentru 
că ducând la o lipsă de brațe

muncă la țară stânjenește aprovizio
narea cu produse agricole și, în al 
doilea rînd, pentru că orașul nu 
poate să-i absoarbă).

Să fie oare această fugă determi
nată de lene, cum vrea să facă să 
se creadă scriitorul vest-german 
Marzell Obemeder, inspector școlar 
principal din Bavaria, care a scris 
de curînd o carte pe această temă ?

Desigur că nu. însăși cartea au
torului amintit mai sus — carte care 
vrea să fie o pledoarie pentru .li
niștea divină a satului» — conține o 
explicație a părăsirii satelor de că
tre oamenii capabili de mw-ă și în 
special de către tineret El descrie a- 
colo viața la țară, în R.F.G., ca pe 
vremea străbunilor, frumusețea .tra
diției transmisă din generație în ge
nerație", în care „oameni slujesc la 
curțile boierești din zori și pînă-n 
noapte".

Viața în satele vest-germane este 
lipsită de perspective. Cu „liniștea 
divină a satului", cu „satisfacția de 
a trăi retras de lume" și cu alte ba
liverne de acest soi, tineretul sătesc 
nu mai poate fi reținut Acest lucru 
este îndeosebi valabil pentru Bava
ria și Wurttenberg, unde există încă 
relații de muncă care amintesc de 
vremurile feudale.

Gospodăriile țărănești poartă pe 
umerii lor o datorie de 15 miliarde 
de mărci. Populația sătească este 
supusă la numeroase impozite și 
plăți obligatorii. Iată o parte din a- 
cestea: impozitul pe pămînt, impo
zitul pe circulație, impozit pentru 
forța de tracțiune, impozit pentru 
avere, impozit pentru venit, impozit 
bisericesc, impozit pentru câini, coti
zații pentru Berlinul occidental și 
multe altele. Multe din aceste impo-

zite și taxe sînt egale pentru moșie
rul bogat și pentru țăranul necăjit 
Așa arată mult lăudata grijă egală 
pe care o ridică în slăvi scriitorul 
Oberneder. „Egalitate" care a făcut, 
după cum arată tot statisticile ofi
ciale. ca începînd din 1949 și pînă 
la sfârșitul anului trecut, peste 
360.000 de gospodării țărănești vest- 
germane de sub 10 hectare să dispa
ră, în timp ce marile gospodării mo
șierești au crescut cu patru mit Pe 
deasupra, în cadrul politicii de mi
litarizare se efectuează mereu noi 
rechiziționări și confiscări de pă
mânturi arabile pentru construcții 
militare. La sUrșitul anului trecut, 
Ministerul de Război al R.F.G. fo
losea in scopuri militare peste 
600.000 hectare pămînt arabil.

Cuvintele umflate despre „dragos
tea de glie", nu pot ascunde faptul 
că țăranilor săraci și țărancelor să
race li se cere să rămînă pe loc ca 
rindași sau slujnice pe moșia boie
rească. în fața perspectivei de a a- 
junge brațe de muncă ieftine pen
tru moșieri, nu-i de mirare că „for
ța de muncă" (cum se exprima zia
rul hamburghez), adică țăranul să
rac care poartă pe umerii săi greu
tățile. părăsește în masă satuL Nu-i 
vorbă că nici la orașe nu-i așteaptă 
pe țăranii dezrădăcinați de vitrega 
politică a guvernului de la Bonn, 
perspective mai bune. în cel mai fe
ricit caz — adică atunci când nu a- 
jung în cazărmile bundeswehriste 
sau oameni fără câpătîi colindînd 
străzile orașelor în căutarea unui 
codru de piine — ei devin brațe de 
muncă ieftine pentru fahricânți.

mii 60 de ani la cîrma țării 
perindat 23 de președinți. Anul 
cut, la conducerea țării a venit 
președinte Velasco Ibarra, care a can
didat sub egida „Frontului național 
popular". Ibarra, care promisese o 
serie de măsuri în sprijinul maselor 
populare, s-a bucurat de sprijinul a 
diferite partide și organizații de masă. 
Dar o dată ales, guvernul său a 
început să se îndepărteze de angaja
mentele luate în timpul campaniei 
electorale, înfăptuind, dimpotrivă, o 
serie de măsuri care au adîncit și 
mai mult mizeria și asuprirea poporu
lui.

Masele populare, conduse de Parti
dul Comunist din Ecuador, au con
damnat această politică. Au avut loc 
puternice mișcări greviste ale clasei 
muncitoare. La sate, s-a intensificat 
lupta țărănimii pentru pămînt Mii de 
țărani au trecut la ocuparea pămîntu
rilor nelucrate, dijmașii au cerut redu
cerea arenzii. Dai guvernul Ibarra a 
răspuns tot mai des revendicărilor 
populare prin sîngeroase represiuni 
polițienești.

Recent, cu prilejul unei vizite făcute 
de Ibarra în orașul Cuenca (provincia 
Aznay) s-au produs grave ciocniri 
între populație și armată. Mulțimea 
care se afla pe aeroportul orașului și 
manifesta împotriva politicii de aser
vire a țării monopolurilor americane a 
încercat să împiedice aterizarea avio
nului prezidențial. Armata a tras în 
demonstranți, ucigînd și rănind pe 
mulți dintre ei.

Represiunile sîngeroase de la Cuenca 
au stârnit o și mai mare nemulțumire 
in rîndurile populației. In diferite 
centre din țară s-au produs noi ciocniri 
între manifestanți și poliție. Sub pre
siunea poporului, 
de opoziție s-au 
împotriva politicii 
Ele l-au acuzat 
„dezordine, haos, 
une".

In aceste condiții, guvernul și pre
ședintele Velasco Ibarra au fost siliți 
să demisioneze. Reacțiunea internă, bi- 
zuindu-se pe cercurile militariste din țară 
și pe sprijinul stăpînilor săi de peste 
hotare, a încercat să mențină la pu
tere pe Ibarra sau să aducă în locul 
lui un om care să fie pe placul 
nopolurilor nord-americane. ~ 
Ecuadorului, condus de 
Comunist, a acționat însă hotărît și a 
dejucat planurile cercurilor reacțio
nare. Congresul 
a proclamat în 
ședințe al țării 
vicepreședintele

Știrile sosite 
situația în această 
zează. Arosemena a preluat funcția de 
președinte al Republicii și a consti
tuit un nou guvern. El a declarat că 
va căuta să îmbunătățească situația 
populației „printr-o reformă a struc
turii economice, prin înfăptuirea unei 
reforme agrare și fiscale". In ce pri
vește politica externă, noul președinte 
al Ecuadorului a subliniat că guvernul 
lui intenționează să stabilească relații 
diplomatice cu toate țările, indiferent 
de sistemul lor social sau poziția geo
grafică. Arosemena a declarat că 
Ecuadorul va continua să întrețină re
lații cu Cuba și va dezvolta comerțul 
cu toate țările lumii.

Poporul Ecuadorului a arătat astfel 
că se situează cu tot mai multă fermi
tate în rândurile luptătorilor împotriva 
jugului imperialist și feudal, că el 
respinge politica de înrobire dusă de 
monopolurile americane față de țara 
sa. Evenimentele din Ecuador au 
demonstrat încă o dată că lupta de 
eliberare, care, o dată cu victoria revo
luției din Cuba, a luat un mare avînt 
în țările Americii Latine, crește pretu
tindeni pe acest continent.

partidele burgheze 
pronunțat și ele 

guvernului Ibarra, 
că duce țara la 
dictatură și opresi-

mo- 
Poporul 
Partidul

național (parlamentul) 
unanimitate ca pre- 
pe Carlos Arosemena. 
republicii,
din Ecuador arată că 
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Produce modele noi de:
<— Diferite baterii și pile pentru lanterne șl aparate de 

radio ;
— Lanterne de buzunar „Pionier", normale, focus, pentru 

uz casnic, sport și vânătoare;
— Diverse tipuri de corpuri de iluminat ornamentale pen

tru Interioare : lustre, aplice, lămpi d.e
— Aparataj mărunt pentru corpurile de 

Iluminat: întrerupătoare pară, întrerupă
toare prin apăsare, întrerupătoare pe cor
don, fișe de curent, dulii etc.

Produsele I.I.S Electro-Banat sînt reali
zate într-un sortiment variat de calitate 
bună șl cu aspect atrăgător,

Finalele .Cupei Agriculturii

Tinerii colectiviști 
Criș, care se numără 
printre raioanele fruntașe 
giunea Crișana în activitatea spor
tivă de masă, au primit cu un deo
sebit interes vestea că vor organiza 
întrecerile finale ale „Cupei Agri
culturii". Pentru reușita acestor în
treceri, ei au început pregătirile cu 
multe săptămîni în urmă, avînd 
sprijinul organizațiilor de partid, a 
comitetelor sindicale și a organiza
țiilor U.T.M. Mai întîi, gazdele au 
întocmit un plan de acțiune, după 
care au trecut de îndată la amena
jarea unor noi terenuri de fotbal 
și volei în comunele Sîntana și 
Olari, au construit o arenă de po
pice cu pistă dublă, bitumizată, în 
comuna Șimand. Apoi au pavoazat 
bazele sportive din comunele amin
tite ca și cele din comunele Chiși
neu-Criș, Zerind, Țipari. Astfel, în 
ziua concursurilor totul era pus la 
punct La întrecerile finale din a- 
ceastă zonă s-au prezentat sportivii 
și echipele campioane ale regiuni
lor Cluj, Maramureș, Hunedoara și 
Crișana. Oaspeților li s-a făcut o —-------• — »—1 găz_

care
con-
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Un nou concurs radiofonic

Concursul „Cine știe, 
ne scrie“

un
ne
I*

La 18 noiembrie a.c, va începe 
nou concurs radiofonic : „Cine știe, 
scrie". Tematica lui va fi axată 
cunoașterea metodelor agrozootehnice 
înaintate și a succeselor agriculturii 
noastre in anii regimului de democra
ție populară. întrebările vor fi difuzate 
in 6 emisiuni săptămânale. In fiecare 
emisiune vor fi puse cite 8 mtrebări, 
participanții la concurs urmând să 
răspundă in total la 48 de întrebări.

La sfârșitul concursului se vor dis
tribui câștigătorilor numeroase premii, 
constind din aparate de radio, bici
clete, ceasuri de mină etc.

La concurs pot lua parte membri ai 
gospodăriilor agricole colective, ai în
tovărășirilor agricole, precum ți mun
citorii din gospodăriile agricole de stat 
și stațiunile de mașini ți tractoare. Nu 
pot participa funcționarii ți cadrele 
tehnice.

Răspunsurile vor trebui să fie expe
diate in cel mult 5 zile după fiecare 
etapă. Pentru stabilirea datei de expe
diere se va lua în considerație data 
imprimată de oficiul poștal expeditor.

Emisiunile vor fi difuzate în fiecare 
sâmbătă la orele 18.30 pe programul I 
și se vor repeta duminică dimineață Ia 
orele 9.30 pe programul IL întrebările 
vor fi difuzate de asemenea in emisiu
nile în limba maghiară ți germană în 
fiecare duminică după-amiază.

Simbătă 18 noiembrie, orele 18,30 
pe programul I se vor difuza primele 
8 întrebări.

primire călduroasă și au fost 
duiți în casele colectiviștilor, 
le-au asigurat cele mai bune 
diții.

Festivitatea de deschidere a 
cursurilor a avut loc la baza spor
tivă din comuna Chișineu-Criș, în 
prezența unui numeros public, care 
a primit defilarea celor peste 400 
de sportivă Apoi, loturile de spor
tivi s-au deplasat în comunele ară
tate mai sus, unde au fost progra
mate întrecerile la cele 9 discipline 
sportive prevăzute în regulamentul 
„Cupei Agriculturii".

La jocurile de volei a fost pre
zentă și cunoscuta formație a co
lectivistelor din comuna Borș, raio
nul Oradea, care s-a clasat pe lo-

con-

cui II la prima ediție a acestei com
petiții, iar la ediția din anul urmă
tor, 1960, a ocupat primul loc. Și 
de data aceasta, echipa Stăruința— 
G.A.C. Borș a cucerit primul loc, în- 
trecînd în finală, cu 3—1 pe cam
pioana regiunii Hunedoara, forma
ția Mureșul-Brănisce. Concursul 
masculin de volei a fost cîștigat de 
echipa Viitorul-Șomcuța, regiunea 
Maramureș, care a dispus în finală 
cu 3—0, de formația Stăruința-Să- 
cuieni, regiunea Crișana. Un frumos 
succes 
giunea 
trîntă, 
locuri 
numele concurenților 

I. Indrieș, M. Mihăieș, 
Raț, E. Feius, L Pop.

La fotbal, primul loc 
pat tot de o echipă din 
Crișana, respectiv Spartac-Valea lui 
Mihai, care a întrecut în partida fi
nală cu 3—0 formația Recolta-Urzi- 
ceni, campioana regiunii Maramu
reș. Și la întrecerile de handbal fe
minin, victoria finală a revenit unei 
echipe din Valea lui Mihai (Centrul 
școlar agricol). La întrecerile de 
oină, popice, handbal masculin și 
gimnastică, pe primele locuri s-au 
clasat echipele asociațiilor sportive 
Lăpușul-Tg. Lăpuș, regiunea Mara
mureș, Voința-Cehul Silvaniei, re
giunea Maramureș, Unirea-Sîntana, 
regiunea Crișana și respectiv Uni- 
rea-Cehul Silvaniei, regiunea Mara
mureș.

în clasamentul general pe regi
uni, primul loc a revenit sportivilor 
din regiunea Crișana, care au acu
mulat 132 de puncte. Pe locul 2 s-au 
clasat sportivii din regiunea Cluj, 
cu 86 pct., locul 3 a fost ocupat de 
regiunea Maramureș, cu 68 pct., iar 
pe locul 4 s-a clasat regiunea Hu
nedoara cu 66 pct.

au repurtat sportivii din re- 
Crișana la întrecerile de 
unde au ocupat primele 

la toate categoriile. Iată și 
învingători: 
L. Nagy, C.

IUGOJ

a fost ocu- 
regiunea
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MONDIAL
I

oferă unităților socialiste 
din agricultură pe bază de repartiții

Cărămizi, țicjle, bl ocuri 
de beton (înlocuitor de cărămidă)

iANfcRNA 
Fionîtf*

„Electromotor" 
întreprindere industriala de stat 

TIMIȘOARA — B-dul Republicii nr. 21 
Telefon 38-56

<v

Folosiți cu încredere noile produse

ASPIRATOR DE PRAF FIER DE CĂLCAT CU 
REGULATOR

I

VENTILATOR DE MASA

realizate de

1.1. S. „Electromotor"
Timișoara

Ia un nivel
tehnic

superîor
NOILE PRODUSE SE VOR GĂSI ÎN MAGAZINE 

ÎNCEPÎND DIN TRIMESTRUL 1/1962.

AGRICULTURA NOUA" Organ a! Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor din Întreprinderile și instituțiile agricole. Apare bisăptămînaL Redacția și Administrația) Piața Scînteii nr* 1 București. Telefon) 17.60.1Q 
Tiparul Combinatul Poligrafia Casa Scînteii „L V. Stalin"


